
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський
університет економіки і торгівлі"

Освітня програма 47168 Туризм

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Спеціальність 242 Туризм

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет
економіки і торгівлі"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 47168

Назва ОП Туризм

Галузь знань 24 Сфера обслуговування

Cпеціальність 242 Туризм

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Феленчак Юлія Богданівна, Димань Наталія Олегівна, Зеленська
Олена Олександрівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 25.01.2022 р. – 27.01.2022 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП http://puet.edu.ua/sites/default/files/vid_so-tur-mb.pdf

Програма візиту експертної групи http://puet.edu.ua/sites/default/files/pr_v_tur-mb.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма відповідає критеріям оцінювання якості освітньої програми, інтересам і потребам усіх
стейкхолдерів. Її опанування забезпечує здобувачу вищої освіти набуття всіх компетентностей та оволодіння всіма
результатами навчання, зазначеними в ній. Освітній процес за ОП забезпечено на високому рівні згідно із
законодавством щодо вищої освіти. Матеріально-технічне забезпечення відповідає сучасним вимогам.
Викладацький склад має високий рівень кваліфікації. Залучення стейкхолдерів до перегляду ОП має справжній, а не
формальний характер. Високий ступінь активності ЗВО у проведенні наукових досліджень: наявність наукових
публікацій здобувачів вищої освіти, що навчаються за даною ОП, робота наукового гуртка. Високий рівень
задоволеності студентів академічною свободою, якістю освітнього процесу, професійністю НПП, освітнім
середовищем. Зразкова якість розробленої та впровадженої в університеті Системи управління якістю, в т.ч.
регуляторних документів, політик та процедур щодо внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Підтверджена
сертифікатом відповідність ПУЕТ вимогам міжнародного стандарту якості ISO 9001:2015. Інноваційна практика
функціонування Офісу студентського омбудсмена ПУЕТ, який опікується, в тому числі, питаннями дотримання
академічної доброчесності здобувачами вищої освіти.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Підтверджена сертифікатом відповідність ПУЕТ вимогам міжнародного стандарту якості ISO 9001:2015 Інноваційна
практика функціонування Офісу студентського омбудсмена, який опікується, в т. ч., питаннями дотримання
академічної доброчесності ЗВО Функціонування студентської туристичної агенції «STA» та студентського
туристичного клубу «WayHunters» Зразкова якість розробки і функціонування Системи управління якістю, в т.ч.
регуляторних документів, політик та процедур щодо ВСЗЯВО Поєднання інформаційної, мовної, практично-
орієнтованої та інтернаціоналізаційної складових у підготовці здобувачів Цілі ОП відповідають вимогам НРК, місії
та стратегії ЗВО. Зміст ОП має чітку структуру. Стейкхолдери високо оцінили ПРН, що відповідають вимогам ринку
праці та тенденціям розвитку спеціальності Структура ОП передбачає можливість для формування ІОТ, зокрема
через індивідуальний вибір ЗВО навчальних дисциплін ОП забезпечує набуття ЗВО soft skills, що відповідають
заявленим цілям Наявність в ОП освітніх компонент, форм та методів навчання, які були запропоновані або суттєво
оновлені після обговорення із стейкхолдерами і відповідають викликам сучасності, міжнародним стандартам і
запитам ЗВО та орієнтовані на досягнення визначених в ОП цілей і ПРН Інформація стосовно освітнього процесу є
доступною, зрозумілою, актуальною і своєчасною, надається у повному обсязі й зручній для доступу формі
Наявність персональних електронних кабінетів ЗВО Публікація студентами тез доповідей, робота наукового гуртка
Приклад реальної внутрішньої академічної мобільності за ОП НПП, які забезпечують реалізацію ОП, мають
відповідну наявним кадровим вимогам ЛУ кваліфікацію та досвід Дієва і гнучка система матеріального та
морального стимулювання НПП Наявність серед акад. персоналу ОП фахівців, які мають досвід практ. роботи й
професійну кваліфікацію за напрямом викладання окремих ОК Практика регулярного проведення та обговорення
результатів анкетування стейккхолдерів на засіданнях кафедри та Вченої ради і прийняття відповідних рішень за їх
рез-ми Достатня МТБ для реалізації ОП, сучасне комп’ютерне обладнання, спеціалізовані аудиторії, вільний доступ
до Wi-Fi. Безоплатний доступ до наявної МТБ, безпечність освітнього середовища Навчально-методичне
забезпечення є добре розробленим та викладеним у відкритий доступ, що, на думку ЕГ, демонструє ознаки
зразковості. Дієвий механізм підтримки здобувачів під час дистанційного навчання: наявність трансляційних
студій, функціональна система Moodle, інформаційна підтримка здобувачів в соц. мережах Наявність чіткої і
зрозумілої системи вирішення конфліктних ситуацій Використання Unicheck для перевірки науково-дослідних робіт
НПП та ЗВО на плагіат Регулярне проведення Навчально-науковим центром ПУЕТ внутрішніх аудитів освітньої
діяльності з реалізації освітніх програм в університеті. Діяльність Університету по інформативному наповненню
своїх Інтернет-ресурсів сприяє утвердженню засад прозорості й публічності і може вважатись зразковою

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

ПУЕТ поки що не реалізує впровадження дуальної освіти, серед студентів ОП не набуло поширення проходження
курсів неформальної освіти. Рекомендація – розглянути можливості розвитку дуальної форми здобуття освіти з
урахуванням галузевої та регіональної специфіки; стиммулювати проходження ЗВО курсів неформальної освіти.
Студенти, що навчаються за даною ОП, поки що не брали участі в міжнародних програмах академічного обміну.
Рекомендація – розглянути можливості щодо участі здобувачів вищої освіти в міжнародних програмах академічної
мобільності. Незважаючи на наявність у відкритому доступі усієї необхідної інформації щодо форм контрольних
заходів та критеріїв оцінювання та можливість безперешкодного ознайомлення, студенти даної ОП
продемонстрували невпевненість у своїх відповідях стосовно їх чіткості за зрозумілості. Рекомендація - задля
забезпечення максимально успішного інформування здобувачів ВО щодо форм контрольних заходів та критеріїв
оцінювання, приділяти цьому питанню більше уваги під час вступного щосеместрового дискурсу НПП в межах своїх
дисциплін та проводити більш ґрунтовну роз’яснювальну роботу для студентів. За наявності достатньої кількості
профільних наукових публікацій у фахових виданнях, більше уваги доцільно приділити публікаціям у виданнях
Scopus та Web of Sciences. Рекомендація - активізувати публікаційну активність науково-педагогічних працівників
кафедри відповідно до ОК, які вони викладають, передусім у виданнях, індексованих у міжнародних
наукометричних базах даних Scopus та Web of Sciences із подальшим впровадженням їх результатів в освітній
процес; стимулювати наукові дослідження здобувачів вищої освіти. НПП кафедри ТГБ, переважною мірою,
орієнтовані на проходження курсів підвищення кваліфікації в інших закладах вищої освіти. Рекомендація -
розглянути можливості проходження стажування на підприємствах туристичної галузі. Експертна група констатує,
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що виявлені недоліки реалізації ОП не є суттєвими, деякі з них (наприклад, участь у програмах міжнародної
академічної мобільності) спричинені нинішніми об’єктивними обставинами, не залежними від ЗВО.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ОП «Туризм» підготовки молодших бакалаврів, що реалізується на початковому рівні ВО (короткий цикл
підготовки) у ПУЕТ має чітко сформульовані цілі, які відповідають Статуту ПУЕТ
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/statut_puet_-_2019.pdf), зокрема викладеним у ньому місії, візії, концепції
освітньої діяльності закладу, а також Стратегії розвитку ПУЕТ (https://cutt.ly/yO9kyu6) та Концепції діяльності
ПУЕТ (http://puet.edu.ua/sites/default/files/koncepciya_puet_17022015_1.pdf). Зокрема, у розділі 3 Статуту зазначено,
що концепція освітньої діяльності Університету базується на «…розвиткові неперервної освіти та освіти впродовж
життя, інтеграції української освіти в європейський та світовий простір, створенні та розвиткові цінностей
громадянського суспільства». У цьому ж документі у п. 3.3 зазначено, що мета університету – «забезпечення
конкурентоспроможності освітніх послуг з підготовки фахівців всіх ступенів та рівнів». У п. 3.4 відображено візію
університету – «створення полілінгвістичного, інноваційного вищого навчального закладу лідерського типу,
конкурентоздатного на вітчизняному, європейському та світовому освітніх просторах». У Концепції діяльності ПУЕТ
місія закладу визначена як «забезпечення розвитку потенціалу та можливостей самореалізації студентів і
співробітників в процесі їх спільної інноваційної, організаційної, наукової та освітньої діяльності; підготовка
визнаних в Україні та за її межами фахівців нового покоління – лідерів у сфері економіки, підприємництва,
менеджменту, обслуговування, харчових та інформаційних технологій».
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/koncepciya_puet_17022015_1.pdf). У процесі здійснення експертизи з’ясовано,
що цілі ОП (https://cutt.ly/FO9jJ36) формують загальні та професійні компетентності, спрямовані на формування у
здобувачів вищої освіти практичних навичок, пов’язаних із вміннями забезпечувати та організовувати процес
надання основних і додаткових послуг в процесі туристичної діяльності, якісним обслуговуванням клієнтів у процесі
надання туристичних послуг, розвитком практичних навичок завдяки посиленій мовній підготовці і міжнародному
стажуванню, що є конкурентною перевагою на сучасному ринку праці і запорукою успішного професійного
зростання у туристичній діяльності не лише в Україні, але й за кордоном (http://puet.edu.ua/centr-zvyazkiv-z-
virobnictvom). Під час формулювання цілей і ПР навчання враховано галузевий і регіональний контекст
(https://drive.google.com/drive/folders/1k3abNSWN-OkvUimNZkP3X5oyH397s0H4;
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2017-%D1%80#Text), а також побажання стейкхолдерів
(http://tourism.puet.edu.ua/news.php#190220). Станом на 2021 р. зазначена програма є єдиною ОП в регіоні і однією
з 4-ох в Україні, на яких здійснюється підготовка молодших бакалаврів за спеціальністю Туризм
https://vstup2021.edbo.gov.ua/offers/?qualification=6&education_base=40&speciality=242.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Ознайомлення ЕГ з відповідною документацією https://cutt.ly/3O9ll01; https://cutt.ly/oO9lmBB;
https://cutt.ly/kO9lYl2), у т.ч. протоколами засідань кафедри та проектної групи, зустрічі зі студентами,
роботодавцями, аналіз матеріалів анкетування (https://cutt.ly/eO9lAxO) та документів, які фіксують результати
реалізації заходів, які здійснені за результатами опитувань (https://cutt.ly/nO9lJbX), дозволяє зробити висновок про
те, що при формулюванні цілей та ПРН ОП співпраця з стейкхолдерами не була формальною і пропозиції усіх
стейкхолдерів були враховані. ЕГ встановила, що при формулюванні цілей та програмних результатів навчання ОП
враховувались інтереси здобувачів ВО. Впродовж 2020-21 н.р. було проведено опитування студентів щодо
покращення якості підготовки за ОП «Туризм» у закладі (http://www.tourism.puet.edu.ua/files/res20-21mb.pdf) і, за
з а п е в н е н н я м гаранта, результати опитування будуть враховані при наступному перегляді ОП
(https://cutt.ly/2O9Wrqo; https://cutt.ly/PO9Whqi). Пропозиції здобувачів при формулюванні цілей та ПРН ОП
враховуються також шляхом участі студентів у круглих столах зі усіма стейкґолдерами з метою обговорення
структури навчальних планів і змісту ОП. Зокрема, на засіданні, яке відбулося 19.02.2020 р. студенти обговорювали
формат стажувань і виробничих практик під час навчання в університеті (https://cutt.ly/pO9Ebel). З метою
досягнення цілей та ПРН ОП і врахування інтересів студентів у закладі здійснюється проведення гостьових лекцій
фахівців-практиків з туризму (Куртов О.І, Барибіна Я.О) (https://cutt.ly/lO9Eelk). До розробки ОП були долучені
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представники роботодавців, професійних об’єднань, державних установ: ГО «Спілка екскурсоводів Полтавщини»
(Кулинич Т.В.), Відділу розвитку туризму і музейної справи управління розвитку туризму, музейної справи та
охорони культурної спадщини Департаменту культури і туризму Полтавської ОДА (Гонтарюк Н.Е.)
(http://tourism.puet.edu.ua/news.php#190220). Роботодавці залучені до роботи науково-методичної групи зі
спеціальності і є рецензентами ОП (Завалій С.Б., Литвин О.М., Куртов О.І., Бут О.А, Лазоренко В.В.). Позиції
роботодавців враховувались шляхом їх участі в обговоренні та коригуванні ОП, зокрема присутності на засіданнях
кафедри туристичного та готельного бізнесу, круглих столах, робочих зустрічах, що підтверджується наданими на
запит ЕГ документами https://cutt.ly/TO9E6BZ; https://cutt.ly/tO9Rrbs. Зворотній зв’язок із роботодавцями
здійснюється під час проведення щорічних наукових та освітніх заходів (https://cutt.ly/zO9REoO), укладання
договорів про співпрацю (https://cutt.ly/cO9RY19). На зустрічі із ЕГ керівництво університету, гарант та
стейкхолдери із приведенням конкретних прикладів,https://www.uzhnu.edu.ua/uk/news/zustrIch-steykholderIv-
zdobuvachIv-ta-akademIchnoJi-spIlnoti-na-.htm також наголосили, що цілі та ПРН ОП враховують побажання та
зауваження усіх зацікавлених сторін.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

З метою урахування тенденцій розвитку спеціальності та ринку праці, ЕГ було проаналізовано сучасний стан ринку
праці (https://rabota.ua/; https://www.work.ua/), що підтверджує актуальність підготовки працівників туристичної
сфери, зокрема турагентів. При формуванні цілей та програмних РН за ОП було враховано цілі та завдання
«Стратегії розвитку туризму та курортів на період до 2026 року» (організація системи якісної підготовки,
перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців туристичного супроводу та обслуговування, ін. професій сфери
туризму та курортів https://cutt.ly/iQEpyWV). Регіональний компонент при формуванні цілей та ПРН ОП
враховувався на основі аналізу цілей та завдань «Стратегії розвитку туризму та курортів у Полтавській області на
2019–2029 роки» (п. 1.1, розвиток сільського зеленого, промислового та ділового туризму (https://cutt.ly/UmJjXev),
специфіки туристичного потенціалу області, а також пропозицій партнерів і роботодавців
(http://tourism.puet.edu.ua/news.php#190220). На зустрічі з ЕГ роботодавці наголосили на необхідності підготовки
кваліфікованих працівників туристичної сфери за початковим (коротким) циклом підготовки, зокрема турагентів та
екскурсоводів, які б володіли базовими знанням з організації та надання туристичних послуг. Регіональний
контекст ОП прослідковується у ОК Спеціалізований туризм (сільський зелений; індустріальний; фестивальний,
подієвий; мисливсько-рибальський; гастрономічний, винний), які забезпечують відповідні програмні РН. У процесі
формування ОП вивчався досвід реалізації аналогічних вітчизняних програм, однак у зв’язку з їхньою обмеженою
кількістю та різним баченням цілей та ПРН, обґрунтування розширення переліку дисциплін із вивчення
спеціалізованого туризму (круїзний, яхтовий, фестивальний, подієвий, гастрономічний, винний, культурно-
пізнавальний) здійснено на основі аналізу навчальних планів таких зарубіжних навчальних закладів: University of
Primorska, Faculty of Tourism Studies-Turistica (Республіка Словенія), College of Hospitality, Retail and Sport
Management University of South Carolina (США), LaGuardia Community College (США), Eastern Illinois University
(США), Georgian National University SEU (Республіка Грузія), ISMA University (Латвійська Республіка).

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 242 «Туризм» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти на момент
проведення експертизи відсутній. Визначені в ОП програмні результати навчання на початковому рівні вищої освіти
відповідають вимогам Національної рамки кваліфікацій (НРК) до 5-ого кваліфікаційного рівня згідно Закону
України «Про вищу освіту» (ст. 5) (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF/paran12#n12).

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Цілі ОП за спеціальністю 242 «Туризм» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти є чітко сформульованими
і повністю відповідають місії та стратегії ЗВО – забезпечення інтегрованої підготовки молодших бакалаврів з
туризму, що вносить риси інноваційності у систему національної ВО. При формулюванні цілей та програмних
результатів навчання ОП враховувались рекомендації усіх стейкхолдерів, співпраця з якими не є формальною і
здійснюється на постійній основі, що підтверджується зустрічами ЕГ зі стейкхолдерами і ознайомленням з
відповідними документами. При формулюванні цілей ОП та ПРН були враховані основні тенденції розвитку
спеціальності, особливості ринку праці, специфіка галузевого та регіонального контекстів розвитку потенціалу
туристичної галузі, а також досвід формування аналогічних освітніх програм у вітчизняних та іноземних освітніх
закладах, що знайшло відображення у підвищенні практичної складової навчання з метою здійснення самостійної
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професійної діяльності в сфері туризму. ОП забезпечує високі програмні результати навчання, які відповідають
вимогам і тенденціям сучасного ринку праці та розвитку туристичної галузі загалом. Ознаки інноваційності ОП
прослідковуються в комплексному поєднанні інформаційної, полілінгвістичної, практично-орієнтованої та
інтернаціоналізаційної складових у підготовці здобувачів освітнього рівня Молодший бакалавр спеціальності
«Туризм». Визначені в ОП програмні результати навчання на початковому рівні вищої освіти спеціальності 242
«Туризм» відповідають вимогам Національної рамки кваліфікацій

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

-

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ЗВО визначені місія і стратегія, яким відповідають цілі ОП «Туризм». Позиції і потреби стейкхолдерів враховано
при перегляді ОП. Під час зустрічей встановлено, що залучення стейкхолдерів має справжній, а не формальний
характер. Програмні результати навчання в цілому відповідають дескрипторам Національної рамки кваліфікацій.
На думку ЕГ, інноваційність програми полягає в комплексному поєднанні інформаційної, мовної, практично-
орієнтованої та інтернаціоналізаційної складових у підготовці здобувачів. Виділені вище сильні сторони при аналізі
діяльності ЗВО за критерієм 1 дозволили експертній групі зробити висновок про відповідність ОП Туризм
(молодший бакалавр) рівню А за критерієм 1.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОП відповідає вимогам статті 5 Закону України «Про вищу освіту» і становить 120 кредитів ЄКТС,
що відповідає вимогам до освітньо-професійних програм початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти. Обсяг
освітніх компонентів, що формують компетентності: обов’язкові компоненти – 90 кредитів ЄКТС (у тому числі
обов’язкових навчальних дисциплін, обсягом 75 кредитів ЄКТС, практична підготовка – 14 кредитів та підсумкова
атестація – 1 кредит), за вибором здобувачів вищої освіти – 30 кредитів ЄКТС, що становить 25% від загальної
кількості та відповідає законодавству, відповідно до представленого навчального плану. Оновлена ОП була
затверджена 2021 році (протокол № 4 від 12 квітня 2021 р. https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/11/NP-
242-t-mb-21.pdf).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Освітні компоненти, включені до ОП, є логічно взаємопов’язаними і складають цілісну систему, що дає здобувачам
можливість досягти декларованих цілей і програмних результатів навчання, спрямованих на забезпечення
інтегрованої підготовки молодших бакалаврів з туризму. Структурно-логічна схема представлена у п. 2.2 освітньо-
професійної програми (https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/10/OPP-242-mb-2021.pdf). У змісті ОП
передбачено обґрунтування профілю освітньої програми із зазначенням загальної інформації, мети,
характеристики, компетентностей, програмних результатів навчання та інших необхідних елементів. Із загального
обсягу ОП (120 кредитів ЄКТС) дисципліни циклу загальної підготовки становлять 36 кредитів ЄКТС (30,0 %),
дисципліни циклу професійної підготовки – 39 (32,5 %), практична підготовка – 14 кредитів ЄКТС (11,7 %);
підсумкова атестація – 1 кредит ЄКТС (0,8 %). На вибіркові навчальні компоненти виділено 30 кредитів ЄКТС, що
становить 25% від усього обсягу ОП, у тому числі, на дисципліни циклу загальної підготовки відведено 20 кредитів
ЄКТС (16,7%), на дисципліни циклу професійної підготовки – 10 кредитів ЄКТС (8,3%). У порівнянні із 2020 р., в ОП
відбулися зміни у циклі загальної (введено ОК Основи академічної доброчесності) та професійної (введено ОК
Ціноутворення в туристичному бізнесі) підготовки, розширено перелік вибіркових ОК професійного вибору
(круїзний, яхтовий, фестивальний, подієвий, дитячий, шкільний, молодіжний, мисливсько-рибальський туризм
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(https://vstup.puet.edu.ua/vybirkovi-dystsypliny-na-2021-2022-n-r-dlya-molodshyh-bakalavriv-bakalavriv)); зміни у
кількості кредитів практичної підготовки є незначними (16 і 14 кредитів відповідно). Досягнення ПРН, які
корелюють із загальними компетентностями, забезпечується вивченням ОК циклу загальної підготовки (напр.:
«Практична психологія», «Основи академічної доброчесності», «Іноземна мова», «Сучасні інформаційні та
комунікаційні технології» та ін). Розподіл компонентів ОП за семестрами є раціональним з точки зору навчального
процесу. ОП є комплексною та орієнтованою на досягнення ПРН шляхом освоєння освітніх компонентів.
Компоненти ОП в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз змісту ОП та детальне ознайомлення з освітніми компонентами ОП, структурно-логічною схемою освітнього
процесу дало змогу встановити, що вони відповідають предметній області 242 «Туризм» освітнього рівня Молодший
бакалавр та спрямовані на розвиток і формування визначених ОП загальних та фахових компетентностей,
досягнення програмних результатів навчання, засвоєння практичних знань, умінь та навичок
(http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php). Програмні результати навчання забезпечуються освітніми
компонентами, які включені до обов’язкової складової програми. Зокрема, у гуманітарному блоці загальної
підготовки передбачені ОК, які формують у здобувачів навички соціального спілкування (Історія та культура
України, Практична психологія, Екологічна свідомість та відповідальність бізнесу). Окремо слід наголосити на
наявності в блоці загальної підготовки ОП таких ОК як Основи академічної доброчесності, Ділова іноземна мова в
туристичному бізнесі, Сучасні інформаційні та комунікаційні технології, оволодіння якими суттєво підвищує
конкурентоздатність здобувачів на сучасному ринку праці (http://www.tourism.puet.edu.ua/files/oop2021-tur-mb.pdf).
ОК професійної підготовки відповідають предметній області спеціальності 242 «Туризм» освітнього рівня
Молодший бакалавр (Туристичний потенціал регіонів України, Географія туризму, Організація діяльності суб’єктів
туристичної сфери, Спеціалізований туризм, Ціноутворення в туристичному бізнесі). Інтерв’ю зі студентами
показало, що у здобувачів є бажання та можливості використання в другому семестрі нинішнього навчального року
сучасних професійних програмних продуктів під час освоєння дисциплін ОП, зокрема CRM-системи для турагенства
«Мої туристи»; у навчальному процесі використовується також програмний модуль «Турсканер», Google Карти,
Google Earth, Della.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Нормативна база організації освітнього процесу у ПУЕТ регламентується Положенням про організацію освітнього
п р о ц е с у http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozheniye_ob_organizatsii_obrazovatelnogo_protsessa.pdf;
П о л о ж е н н я м про порядок вибору здобувачами вищої освіти вибіркових навчальних дисциплін
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_poryadok_vyboru_vyboru_vybirkovyh_navchalnyh_dyscyplin.pdf
. З’ясовано, що формування індивідуальної освітньої траєкторії у ЗВО включає в себе етапи ознайомлення
здобувачів вищої освіти з змістом індивідуальної освітньої траєкторії (http://puet.edu.ua/uk/news/formuvannya-
indyvidualnoyi-osvitnoyi-trayektoriyi) та організації вибору здобувачами вищої освіти вибіркових дисциплін з
урахуванням власних вподобань щодо майбутньої професійної діяльності. Забезпечення індивідуальної освітньої
траєкторії відбувається через вибірковий компонент навчального плану, який становить 30 кредитів ЄКТС (25%
обсягу ОП). Навчальний план включає вибіркові ОК загальноуніверситетьского (20 кредитів) та професійного
переліку (10 кредитів) http://puet.edu.ua/uk/vibirkovi-disciplini. Відповідно до «Положення про академічну
мобільність здобувачів вищої освіти», здобувач має змогу скористатися правом на навчання за програмою
академічної мобільності у інших ЗВО (студентка Переяслівець Т.В. залучена до програм внутрішньої академічної
мобільності у Харківській державній академії культури (http://www.tourism.puet.edu.ua/cowork.php). Формування
індивідуальної освітньої траєкторії у здобувачів ОП передбачає врахування результатів неформальної освіти
(онлайн курси, міжнародне професійне стажування), а також передбачає вибір місця проходження виробничої
практики здобувачем (Положення про проведення практик студентів університету
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_provedennya_praktyky_stud._2020.pdf). Вибір ОК вибіркового
пулу у ПУЕТ здійснюється за допомогою платформи «Moodle», що забезпечує автоматизацію обрання вибіркових
ОК. З метою комфортнішого здійснення вибору ОК студентам пропонують ознайомитись з відеоінструкцією
механізму обрання ОК (http://puet.edu.ua/uk/news/uvaga-startuye-proces-obrannya-vybirkovyh-dyscyplin-na-
nastupnyy-navchalnyy-rik). Для підтвердження інформації щодо формування індивідуальної освітньої траєкторії під
час онлайн зустрічей ЕГ ставилися питання здобувачам вищої освіти щодо алгоритму обрання вибіркових
дисциплін. Відповіді респондентів підтвердили, що студенти проінформовані щодо процедури індивідуального
вибору ОК.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.
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Організація практичної підготовки здобувачів вищої освіти передбачена Положенням про практику студентів
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_provedennya_praktyky_stud._2020.pdf та програмами та
методичними рекомендаціями щодо проходження практики http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2020/mr-
vpmb11.pdf; http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2020/mr-vpmb2.pdf. Метою практичної підготовки є закріплення
теоретичних знань, пов’язаних із формуванням відповідних компетентностей, удосконалення практичних навичок
та умінь за даною ОП. Практична підготовка формує ряд компетентностей (К01-Ко4, К06, К07, К09, К11-К15, К17,
К20, К21, К23-К25, К27), передбачених ОП та забезпечує виконання ПР02, ПР06-ПР08, ПР10-ПР14, ПР16-ПР19
(http://www.tourism.puet.edu.ua/files/oop2021-tur-mb.pdf). Практична підготовка передбачає послідовність її
проведення з метою отримання необхідного обсягу практичних знань та вмінь здобувачів. Відповідно до ОП у
навчальному плані передбачені: «Вступ до фаху» (1 кредит) та виробничі практики (14 кредитів). Для проходження
навчальних та виробничих практик розроблені відповідні програми та методичні рекомендації, опубліковані на
сайті ЗВО http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2020/mr-vpmb11.pdf;
http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2020/mr-vpmb2.pdf. Проходження практики відбувається у закладах, з якими
укладені договори про співпрацю (http://www.tourism.puet.edu.ua/cowork.php) або ж з урахуванням побажань
здобувача, який за погодженням з керівником практики може самостійно запропонувати базу практики. З метою
оптимізації практичної підготовки здобувачів ОП та працевлаштування випускників ОП в Україні, в закладі
функціонує Центр зв’язків з виробництвом ПУЕТ (http://puet.edu.ua/centr-zvyazkiv-z-virobnictvom) та Міжнародний
науково-освітній центр ПУЕТ, у компетенції якого є організація професійних стажувань за кордоном для здобувачів
ОП (http://puet.edu.ua/uk/mizhnarodne-spivrobitnictvo). ЕГ з’ясувала, що здобувачі вищої освіти мають можливість
проходження стажування у багатьох країнах світу, зокрема Туреччині, Болгарії, Китаї, Тунісі. Як показали зустрічі
ЕГ з стейкхолдерами і роботодавцями, ОП загалом відповідає зазначеним побажанням та вимогам роботодавців. Як
показують результати опитування, рівень задоволеності здобувачів компетентностями, отриманими під час
практичної підготовки за ОП є задовільним (http://www.tourism.puet.edu.ua/anket.php). Впродовж проведення
експертизи доведено, що заклад співпрацює з роботодавцями щодо узгодження цілей і завдань практичної
підготовки. Під час зустрічі зі студентами та роботодавцями, отримано позитивні відгуки про рівень загальної та
практичної підготовки, які демонструють студенти під час проходження практик.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Формування соціальних та професійних навичок, соціальної відповідальності, вміння раціонально застосовувати
інформаційні та комунікативні технології в ОП набувається через вивчення обов’язкових дисциплін (“Історія та
культура України”, “Практична психологія”, “Основи академічної доброчесності”) та вибіркових дисциплін із
загальноуніверситетського та професійного переліку. Слід наголосити, що вивчення двох іноземних мов (“Ділова
іноземна мова в туристичному бізнесі”, “Іноземна мова”), які є серед обов’язкових дисциплін ОП також забезпечує
формування соціальних навичок комунікації, що є важливим для фахівців туристичної галузі. Додаткові соціальні
навички з позицій індивідуальних інтересів здобувача у закладі можна отримати за рахунок
загальноуніверситетського переліку навчальних дисциплін вільного вибору (https://vstup.puet.edu.ua/vybirkovi-
dystsypliny-na-2021-2022-n-r-dlya-molodshyh-bakalavriv-bakalavriv). Під час онлайн-зустрічі з ректором і
адміністрацією університету було встановлено, що ЗВО орієнтує здобувачів розвивати лідерський потенціал,
створює сприятливе середовище для формування soft skills. З метою набуття і розвитку соціальних навичок у
здобувачів ОП, у ЗВО існує низка позааудиторних заходів (http://puet.edu.ua/uk/centr-mistectv-i-dozvillya), що
підтверджує залучення здобувачів вищої освіти до здобуття soft skills. Інформація про діяльність студентських
гуртків, товариств, об'єднань, клубів за інтересами міститься на сторінці Студентської ради ПУЕТ
http://studrada.puet.edu.ua. Календар заходів ПУЕТ, які мають на меті набуття здобувачами соціальних навичок, ЗВО
планує і фіксує на офіційній сторінці ПУЕТ у вкладці “Новини та заходи ПУЕТ” (http://puet.edu.ua/uk/kalendar-
zahodiv-puet; http://puet.edu.ua/uk/novini-ta-zahodi.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

На момент здійснення експертизи професійний стандарт спеціальності 242 «Туризм» рівня вишої освіти Молодший
бакалавр відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу» визначено порядок розподілу обсягу окремих
освітніх компонентів ОП із фактичним навантаженням здобувачів
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozheniye_ob_organizatsii_obrazovatelnogo_protsessa.pdf). Як вже
зазначалося, обсяг ОП становить 120 кредитів, з яких обов’язкові ОК складають 73 кредити, вибіркові ОК – 30
кредитів, практична підготовка – 16 кредитів, атестація – 1 кредит, що відповідає фактичному навантаженню
здобувачів. Навчальне навантаження на здобувача впродовж навчального року складає 60 кредитів ЄКТС, які
розподіляються за семестрами і складають 7 навчальних дисциплін на кожний семестр, а загальна кількість форм
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контролю у розрахунку на навчальний семестр не перевищує 8-ми. У середньому кількість аудиторних годин
впродовж тижня складає 26 годин, що не перевантажує здобувачів (http://schedule.puet.edu.ua/). Аналіз ОП, змісту
та структури навчального плану, навчальних програм дисциплін дає підстави стверджувати, що обсяг ОП та освітніх
компонентів (у кредитах ЄКТС), включаючи аудиторну та самостійну роботу, загалом відображає фактичне
навантаження здобувачів вищої освіти та забезпечує досягнення цілей ОП та регламентованих нею ПРН
(http://www.tourism.puet.edu.ua/files/oop2021-tur-mb.pdf). Зустрічі та опитування фокус-груп НПП, здобувачів
освіти, роботодавців та інших стейкхолдерів також підтвердили можливість набуття здобувачами ОП необхідних
компетентностей та збалансованість навчального навантаження. ЕГ дійшла висновку, що у ЗВО існують усі
необхідні ресурси (методичні, соціально-побутові, інформаційні та ін.) для якісної самостійної підготовки і
забезпечення індивідуальної освітньої траєкторії навчання для здобувачів. Зокрема, для забезпечення
дистанційного навчання ЗВО використовує платформу «Moodle» з інтегрованим функціоналом відеозв’язку
здобувача вищої освіти з викладачем навчальної дисципліни. Для забезпечення належного виконання самостійної
роботи здобувачами розроблені та впроваджені в навчальний процес дистанційні курси з ОК
(http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php).

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

На час проведення експертизи підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснювалась.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Загальний обсяг ОП відповідає вимогам статті 5 Закону України «Про вищу освіту». Освітні компоненти, включені
до ОП, є логічно взаємопов’язаними, складають чітку збалансовану систему та в сукупності дають можливість
досягти декларованих цілей і програмних результатів навчання. Структура ОП передбачає можливість для
формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти
навчальних дисциплін в обсязі, передбаченому законодавством. можливість для формування індивідуальної
освітньої траєкторії, ОП передбачено практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дозволяє здобути
компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності. Суттєвою перевагою згаданої ОП, окрім фахової
підготовки з туризму, є ОК з вивчення іноземних мов та розвитку соціальних навичок, зокрема «Практична
психологія», «Основи академічної доброчесності», «Екологічна свідомість та відповідальність бізнесу», «Сучасні
інформаційні та комунікаційні технології». ОП та НП передбачають значну практичну підготовку здобувачів ВО,
яка дає можливості здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності. ОП передбачає
достатній обсяг і послідовність проведення практичної підготовки здобувачів з метою отримання необхідного обсягу
практичних знань та вмінь – у навчальному плані ОП передбачені навчальні практики «Вступ до фаху» (1 кредит) та
виробничі практики (14 кредитів). Співпраця з роботодавцями щодо узгодження цілей та завдань практичної
підготовки здійснюється шляхом залучення їх до обговорення, перегляду та вдосконалення ОП. Роботодавці на
постійній основі беруть участь у перегляді та оновленні освітніх компонент ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

1.У ОП спостерігається дублювання назв освітніх компонентів. Зокрема ОК13.1 «Географія туризму (Рекреаційні
комплекси світу)» і ОК13.2 Географія туризму (Географія туризму), ОК16-ОК19 (Організація туризму (Організація
анімаційної діяльності), Організація туризму (Організація екскурсійної діяльності), Організація туризму
(Організація туристичних подорожей, Організація туризму (Основи туризмознавства)), ОК20-ОК21
(Спеціалізований туризм (Індустріальний), Спеціалізований туризм (Сільський зелений). Рекомендація: з метою
уникнення повторення назв окремих ОК, окремі дисципліни рекомендовано називати за назвами змістовних
модулів. 2. ПУЕТ поки що не реалізує впровадження дуальної освіти. Рекомендація – розглянути можливості
розвитку дуальної форми здобуття освіти з урахуванням галузевої та регіональної специфіки.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.
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Зміст ОП є структурованим за семестрами і роками навчання. Логічний взаємозв’язок складають освітні
компоненти, які дозволяють досягти цілей та програмних результатів, що відображено через матрицю відповідності.
Результати опитування свідчать про задоволеність студентів здобутими впродовж навчання компетентностями.
Вивчення матеріалів та зіставлення результатів спілкування з різними стейкхолдерами, дозволяє ЕГ зробити
висновок, що у здобувачів є можливість сформувати індивідуальну освітню траєкторію. Виділені вище сильні
сторони, а також указані недоліки при аналізі діяльності ЗВО за критерієм 2 дозволили експертній групі зробити
висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню В за критерієм 2.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому до ПУЕТ є чіткими, зрозумілими та доступними для потенційних вступників,
недискримінаційними та визначаються особливостями отримання кваліфікацій і розміщені на сайті університету
«Правила прийому до ПУЕТ зі змінами у 2021 році» (https://vstup.puet.edu.ua/spec/turyzm-molodshyj-bakalavr/). У
Правилах прийому визначені організація та проведення конкурсного відбору, розрахунок конкурсного балу, перелік
конкурсних предметів, переведення оцінок у бальну шкалу, у тому числі для конкурсного відбору осіб на основі
освітнього ступеня бакалавра, визначені спеціальні умови участі в конкурсному відборі на здобуття вищої освіти.
Відповідно до «Порядку надання пільг студентам ПУЕТ» (https://cutt.ly/zmKGoHp) студентам, які вступили до ПУЕТ
на 1 курс денної або заочної форм навчання з високим рівнем підготовки (конкурсний бал не менше 180) надається
пільга у розмірі 100% вартості освітньої послуги за перший рік навчання з можливістю продовження
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/poryadok_nadannya_pilg_studentam_2020.pdf).

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Форми та зміст вступних випробувань, які передбачені для вступу на ОП «Туризм» початкового (короткого циклу)
рівня вищої освіти, які реалізовується у ЗВО відповідають рівню початкових компетентностей, необхідних для того,
щоб розпочати навчання на ОП https://vstup.puet.edu.ua/programy-fahovyh-vyprobuvan/). Правила прийому на
навчання враховують особливості ОП «Туризм». У 2021 р. вступ на ОП молодший бакалавр здійснювався на основі
сертифікатів ЗНО з предметів – денна форма: з української мови та літератури (коеф. 0,4), іноземна мова або історія
України або географія (коеф. 0,5); заочна форма: з української мови та літератури (коеф. 0,4), математика або історія
України або географія (коеф. 0,5) та середній бал документа про ПЗСО (коеф. 0,1). Мінімальне значення кількості
балів сертифіката встановлено на рівні 100 балів https://vstup.puet.edu.ua/programy-fahovyh-vyprobuvan/. Зустріч із
адміністрацією ЗВО та НПП підтверджує щорічний перегляд програми вступних фахових випробувань для вступу
на спеціальність «Туризм» рівня вищої освіти Молодший бакалавр.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання РН, отриманих в інших ЗВО, зокрема під час академічної мобільності регулюється «Положенням про
організацію освітнього процесу»
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozheniye_ob_organizatsii_obrazovatelnogo_protsessa.pdf), «Положенням про
академічну мобільність здобувачів вищої освіти»
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_akademichnu_mobilnist.pdf), «Положенням про порядок
перезарахування результатів навчання, здобутих в іноземних та вітчизняних закладах вищої освіти»
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_poryadok_perezarah.rez-
iv_navchannya_zdobutyh_v_inozemn._ta_vitchyzn._zvo_2020.pdf), що забезпечує надійність визнання РН та має
розроблений чіткий алгоритм здійснення: 1) рішення про перезарахування ОК може бути прийнято комісією з
перезарахування (зав. кафедрою, гарант ОП, НПП), що формується розпорядженням директора інституту, за таких
умов: наявність академічної довідки або документа про вищу освіту з додатком установленого в закладі вищої
освіти-партнері зразка; ідентичність або незначна стилістична відмінність навчального плану; назви ОК мають
значні розбіжності, але зазначені ними компетентності та РН співпадають на 50%; 2) перезарахування ОК здійснює
директор інституту на підставі рішення комісії з перезарахування; 3) результати фіксуються в індивідуальному плані
здобувача. Вільний доступ до зазначених документів передбачений для всіх учасників освітнього процесу і
розміщений на сайті ПУЕТ в розділі «Публічна інформація» (http://puet.edu.ua/uk/publichna-informaciya). На
зустрічі з ЕГ з адміністрацією та НПП було зазначено, що при необхідності за додатковою інформацією з питань
визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, здобувачі можуть звернутися до МНОЦ
(міжнародна мобільність), ННЦЗЯВО (внутрішня мобільність), дирекції ННІ ДО. Інформування здобувачів ОП про
можливість визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти передбачено у процесі вивчення ОК
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«Університетська освіта». На момент здійснення експертизи випадків визнання РН, отриманих в інших ЗВО, не
було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті у ЗВО регулюються «Положенням про
організацію освітнього процесу»
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_organizaciyu_osvitnogo_procesu_1.pdf) та «Положенням про
порядок зарахування результатів неформальної освіти»
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_zarahuvannya_rezultativ_neformalnoyi_osvity_0.pdf), де
визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, передбачених освітньо-професійною
програмою, за якою навчається здобувач. Інформація щодо можливостей перезарахування результатів
неформальної освіти подається у силабусах (http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php), оприлюднюється під час
зустрічей з представниками МНОЦ (http://puet.edu.ua/uk/mizhnarodne-spivrobitnictvo) щодо зарахування
міжнародного професійного стажування як результату проходження виробничої практики. Критеріями визнання
РН неформальної освіти є збіг РН, отриманих у неформальній освіті та РН відповідної ОК, визначених ОП.
Процедура перезарахування РН набутих у неформальній освіті гарантує надійність визнання РН та передбачає
етапну процедуру здійснення: 1) заява здобувача з документами, які підтверджують здобуття знань у неформальній
освіті; 2) створення комісії, яка розглядає надані документи, проводить співбесіду із здобувачем та/або
перезараховує результати навчання або призначає атестацію. У випадку прийняття рішення про повне зарахування,
здобувач звільняється від вивчення перезарахованого ОК. Критеріями визнання результатів неформальної освіти є
збіг результатів навчання, отриманих у неформальній освіті та результатів навчання відповідної дисципліни,
визначених ОП. Під час зустрічі із фокус-групами здобувачів вищої освіти, представників студентського
самоврядування та студентської наукової спільноти, студенти відзначили, що ознайомлені з процедурою
зарахування результатів неформальної освіти. На момент здійснення акредитації випадків зарахування результатів
неформальної освіти на ОП у ЗВО не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень і оприлюднені. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої
освітньої програми. Розроблена процедура визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти,
зокрема під час академічної мобільності. Передбачена можливість визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

За ОП відсутні приклади перезарахування результатів, отриманих у неформальній освіті, незважаючи на велику
кількість пропозицій щодо такого навчання в дистанційному форматі. Рекомендація - активізувати роботу щодо
неформальної освіти та продовжувати роботу щодо розширення можливостей проходження закордонних практик за
ОП «Туризм».

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Правила прийому на навчання до ЗВО для вступників, Правила визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті є чіткими, зрозумілими та враховують інтереси усіх вступників. Враховуючи позитивну
практику публічності доступу до документів, які регулюють вступ на ОП «Туризму» та, зважаючи на висловлені
рекомендації, вважаємо, що ОП Туризм (молодший бакалавр) відповідає рівню В за Критерієм 3.

Сторінка 11



Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми та методи навчання і викладання орієнтовані на досягнення визначених у ОП цілей і ПРН. Про це свідчать
аналіз матеріалів, оприлюднених на сайті ЗВО http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php; https://cutt.ly/aEVdFsi,
індивідуальних планів студентів, результатів їх анкетування, матриці відповідності ПРН методам навчання,
відображеної в додатку до відомостей про СО, а також результати зустрічей ЕГ з НПП, студентами та
роботодавцями. Як засвідчило спілкування експертів зі студентськими фокус-групами, застосовувані методи
навчання і викладання відповідають вимогам студентоцентрованого навчання, а також сприяють досягненню ПРН.
Анкетування студентів засвідчило аналогічний результат - 100% здобувачів задоволені рівнем викладання; 66,7%
студентів відзначили можливість вибору методів навчання. НПП, керуючись принципом академічної свободи,
самостійно формують змістовне наповнення ОК і впроваджують в освітній процес інноваційні методи, які
відповідають сучасним особливостям сприйняття інформації молоддю та дозволяють здобувачам вищої освіти
отримувати якісну освіту, в т.ч. в дистанційному форматі. Дистанційне навчання в ПУЕТ забезпечується за
допомогою платформи Moodle. На питання ЕГ про наявність вільного доступу до системи Moodle, 100% ЗВО дали
відповідь, що не мають проблем із отриманням доступу до системи. Високу оцінку здобувачів отримало поєднання в
освітньому процесі теорії і практики: 100% ЗВО при опитуванні схвально оцінили наявне співвідношення
теоретичної і практичної частини ІНП. Проведення великої кількості занять і заходів із використанням
вищеозначених методів і технологій зафіксовано на сайті кафедри ТГБ http://www.tourism.puet.edu.ua/news.php. З
метою закріплення знань та відпрацювання практичних навичок здобувачами ВО в університеті створені та
функціонують студентська туристична агенція «STA» та студентський туристичний клуб «WayHunters». Студенти
університету мають змогу самостійно формувати індивідуальну освітню траєкторію, інформація щодо цього у
доступній формі й повному обсязі викладена на сайті університету http://puet.edu.ua/uk/vibirkovi-disciplini.
Реалізація освітньої програми ЗВО побудована на засадах академічної свободи, яка виражається у вільному виборі
студентами способу і форми отримання інформації, дисциплін із вибіркового циклу, тем доповідей, презентацій,
участі здобувачів вищої освіти в розробці ОП тощо. Усі без винятку студенти, присутні на зустрічі з ЕГ, виразили
впевненість, що в університеті враховують їх побажання та інтереси.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Спілкування зі здобувачами вищої освіти, а також аналіз матеріалів, розміщених на сайті ПУЕТ і кафедри ТГБ
http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php та результатів опитування студентів, дозволяє стверджувати, що
інформація стосовно освітнього процесу, яка надається студентам, є доступною, зрозумілою, актуальною і
своєчасною та надається у повному обсязі. Беззаперечною перевагою у представленні інформації про освітні
компоненти є наявність силабусів. Студентам забезпечено зручний доступ до електронних ресурсів. Про кожен
освітній компонент (цілі, зміст, результати навчання, рекомендовану літературу тощо) у зручний для себе спосіб
кожен здобувач вищої освіти може отримати вичерпну інформацію (100% присутніх на зустрічах із ЕГ, а також
охоплених анкетуванням здобувачів підтвердили цей факт). Під час анкетування студенти відзначили, що основним
джерелом інформації щодо цілей, змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у
межах окремих навчальних дисциплін є силабуси навчальних дисциплін (100%). Під час консультацій та
проведення різних форм підсумкового контролю вказану інформацію, відповідно до опитування, отримують 66,7%
студентів. На зустрічі з ЕГ здобувачі вищої освіти підтвердили той факт, що викладачі знайомлять їх із цілями,
змістом, програмними результатами навчання, формами контролю та порядком і критеріями оцінювання. Схвальну
оцінку, озвучену на зустрічах, отримав також персональний кабінет студента https://cabinet.puet.edu.ua/, який
містить необхідну здобувачеві інформацію щодо розкладу занять, обраних дисциплін, заборгованості, результатів
підсумкового контролю тощо.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Аналіз матеріалів, оприлюднених на сайті ЗВО, зокрема Положення про наукове товариство студентів і аспірантів
https://cutt.ly/GmVE5oz, Положення про студентську науково-дослідну лабораторію кафедри туристичного та
готельного бізнесу https://cutt.ly/UmVRqKd, спілкування зі студентами, викладачами, представниками студентської
наукової спільноти, ознайомлення з науковими публікаціями викладачів та ЗВО свідчать про тісний зв’язок між
навчанням і дослідженнями під час реалізації ОП. Результатами такого поєднання стали підготовка та публікація
студентами під керівництвом або у співавторстві з НПП кафедри тез доповідей. Зокрема: Міхно К. А. Сучасні
особливості проведення виробничої практики з освітньої програми «Туризм» / К. А. Міхно, Т. В. Переяслівець, П. В.
Шуканов // Актуальні питання розвитку науки та забезпечення якості освіти у ХХІ столітті : тези доповідей ХLІV
Міжнародної наукової студентської конференції за підсумками науково-дослідних робіт студентів за 2020 рік (м.
Полтава, 30–31 березня 2021 р.) : у 2 ч. – Полтава : ПУЕТ, 2021. – Ч. 1. – С. 85-87. Є також три публікації за
результатами проведення кафедрального круглого столу «Туризм і молодь – 2020»: 1. Гордійчук К. С. Туризм як
чинник розвитку територіальної громади / К. С. Гордійчук, Н. М. Карпенко; 2. Переяслівець Т. В. Розвиток в’їзного
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туризму в Україні: сучасні реалії / Т. В. Переяслівець, М. М. Логвин; 3. Прокопенко І. Р. Соціально-економічні
чинники розвитку туризму у Волинській області / І. Р. Прокопенко, О. Є. Ляшенко, Ю. В. Карпенко. ЕГ
переконалася в наявності вищезазначених публікацій: http://www.tourism.puet.edu.ua/files/tum2020.pdf;
https://drive.google.com/file/d/1pTsognrztVcXzsWjB69aNpRl5cQ2u0-M/view?usp=sharing На зустрічах із ЕГ НПП
відзначили, що наукові дослідження викладачів, які здійснюються в рамках НДР кафедри «Проблеми
функціонування та розвитку сфери туризму в умовах модернізації економіки», були використані ними при
викладанні ОК «Організація туризму (Основи туризмознавства)» та «Організація діяльності суб’єктів туристичної
сфери». На кафедрі ТГБ працюють студентська науково-дослідна лабораторія під керівництвом доцента Дробиш
Л.В., а також студентський науково-методологічний гурток «Традиція» (керівник – професор Шуканов П.В.)
https://cutt.ly/bQp0tn3; https://cutt.ly/zEzarvr, представники якого були присутніми на зустрічах із ЕГ. Під час
спілкування з ЕГ, студентами був підтверджений вільний вибір тем виконуваних робіт, а також їх керівників.
Викладачі та студенти (у т.ч. представники наукової спільноти), присутні на зустрічі з ЕГ, відмітили добровільну
участь та наявність достатнього ступеня вмотивованості щодо здійснення наукової діяльності молодших бакалаврів,
а також важливість формування навичок і вмінь презентації результатів власних наукових напрацювань на круглих
столах кафедри та конференціях.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Аналіз навчально-методичного забезпечення ОП Туризм (молодший бакалавр), зокрема робочих програм
навчальних дисциплін та силабусів за 2020-2021 та 2021-2022 навчальні роки показав, а зустрічі ЕГ із гарантом,
викладачами, стейкхолдерами і студентами підтвердили той факт, що науково-педагогічними працівниками
кафедри ТГБ проводиться регулярна робота щодо оновлення змісту освіти, методів навчання і викладання за даною
ОП (змістовне наповнення, визначені методи навчання і т.д. наразі є актуальними й відповідають вимогам часу).
Робота здійснюється відповідно до Положення про навчально-методичне забезпечення навчальної дисципліни
https://cutt.ly/thGAK9i, Положення про робочу програму з навчальної дисципліни https://cutt.ly/MhGAX6S,
Положення про силабус навчальної дисципліни https://cutt.ly/IhGABID. У каталозі електронної бібліотеки
університету http://catalog.puet.edu.ua/opacunicode/ студенти можуть знайти навчальні посібники за даною ОП.
Науково-педагогічними працівниками розроблено також дистанційні курси для здобувачів вищої освіти, що є
особливою перевагою для навчального процесу під час карантинних обмежень https://el.puet.edu.ua/ Порівняно з
2020 р., в ОП 2021 року відбулися наступні зміни: у циклі загальної підготовки було введено ОК «Основи
академічної доброчесності»; у циклі професійної підготовки - ОК «Ціноутворення в туристичному бізнесі». Крім
того, розширено перелік вибіркових ОК професійного вибору - круїзний, яхтовий, фестивальний, подієвий,
дитячий, шкільний, молодіжний, мисливсько-рибальський туризм https://vstup.puet.edu.ua/vybirkovi-dystsypliny-na-
2021-2022-n-r-dlya-molodshyh-bakalavriv-bakalavriv); у сторону деякого зменшення (із 16 до 14) відбулися зміни й у
кількості кредитів практичної підготовки здобувачів. НПП, залучені до виконання НДР, на засіданнях кафедри
регулярно звітують про впровадження результатів власних наукових досліджень в освітній процес. Наприклад, у
2020-2021 навчальному році НПП, долучені до реалізації ОП, на основі обговорення сучасних практик туристичної
галузі, оновили навчально-методичне забезпечення окремих дисциплін https://cutt.ly/QQI7r6N. Разом із тим, ЕГ
рекомендує звернути більше уваги на необхідність перегляду змісту ОП, навчальних планів, робочих програм
навчальних дисциплін саме на основі власних наукових розробок НПП. Бажано активізувати проведення наукових
досліджень за профілем окремих дисциплін, які викладаються за даною ОП із подальшим впровадженням їх
результатів в освітній процес (наприклад, в ОК 16, 17, 20) http://www.tourism.puet.edu.ua/archive1.php Модернізації
ОП сприяє також участь НПП у Міжнародних науково-практичних конференціях та стажуваннях, у т.ч.
міжнародних. Опитування НПП і ЗВО на зустрічах підтвердило, що розгляд питання і ухвалення рішення щодо
оновлення змістовного наповнення ОП на постійній основі відбувається на засіданнях кафедри і проектної групи.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Ознайомлення із документами університету, зокрема Стратегією розвитку ПУЕТ на 2017–2022 рр.
https://cutt.ly/um0a3dL, Стратегією інтернаціоналізації ПУЕТ на 2020–2022 роки https://cutt.ly/bm0syzb, зустріч із
директором Міжнародного науково-освітнього центру ПУЕТ Перегудою Ю.В., ознайомлення із сертифікатами,
отриманими НПП, а також спілкування з викладачами та студентами дозволяють зробити висновки про високий
ступінь інтернаціоналізації діяльності університету. Його забезпечують: Міжнародний науково-освітній центр;
Полтавський центр євроатлантичної інтеграції; Ресурсно-лінгвістичний центр фахової англомовної навчальної
літератури; Центр французької мови і культури; Центр німецької мови і культури; Азербайджанський культурно-
освітній центр; Культурно-лінгвістичний центр Китаю; Грузинський культурно-освітній центр; Туркменський
культурно-освітній центр. На сайті університету постійно оновлюється інформація щодо наявних програм
стажування та міжнародної академічної мобільності https://cutt.ly/fm0spXV, грантових пропозицій
https://cutt.ly/Vm0sOAk. Сертифікат про участь у програмі академічної мобільності отримав доцент кафедри ТГБ
Карпенко Ю.В., який провів відкриті лекції для студентів та викладачів ISMA University (Латвійська Республіка) в
межах програми Еразмус+ КА1 «Staff mobility for teaching»
https://drive.google.com/file/d/1JFwZabp1ZBjSt61KxD9jv1E5r1LOt5ql/view?usp=sharing. Закордонні стажування
пройшли наступні НПП кафедри: Скляр Г.П., Шуканов П.В.,Карпенко Ю.В., Логвин М.М., Животенко В.О.,
Карпенко Н.М. http://www.tourism.puet.edu.ua/skl.php. У межах ОП здобувачі вищої освіти мають можливість
проходити стажування і семестрове навчання за програмами академічної мобільності, щоправда за ОП Туризм
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(молодший бакалавр) жоден ЗВО такою можливістю (у плані зовнішньої академічної мобільності) не скористався.
Натомість студентка ОП Переяслівець Т.В. брала участь у програмі внутрішньої академічної мобільності (Харківська
державна академія культури) https://drive.google.com/file/d/1RSyoPW1bX9mMJfy8JnDh2AV48mVf2bMU/view?
usp=sharing Спілкування ЕГ із фокус-групами виявило, що учасники освітнього процесу однаковою мірою
поінформовані і мають рівний доступ до участі в програмах академічної мобільності.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Практика постійного перегляду форм та методів навчання і викладання відповідно до отриманих результатів
анкетування стейкхолдерів та згідно зі студентоцентрованим підходом. Використання сучасних форм та методів
навчання і викладання, які відповідають викликам сучасності, міжнародним стандартам і запитам здобувачів вищої
освіти та орієнтовані на досягнення визначених в ОП цілей і програмних результатів навчання. Реалізація освітньої
програми побудована на засадах академічної свободи, що виражається у реальній можливості здобувачів вищої
освіти формувати індивідуальну освітню траєкторію, визначати власні інтереси та потреби, вільно обирати способи і
форми отримання інформації, напрями наукового пошуку тощо. Інформація стосовно освітнього процесу є
доступною, зрозумілою, актуальною і своєчасною, надається у повному обсязі й зручній для доступу формі.
Схвальну оцінку студентів у плані їх інформування отримали силабуси та персональні кабінети ЗВО. Достатня
активність науково-дослідної роботи НПП і ЗВО під час реалізації ОП, що дозволяє урізноманітнити форми і методи
навчання, поглибити зміст та покращити якість освітнього процесу. Функціонування студентської туристичної
агенції «STA» та студентського туристичного клубу «WayHunters». Високий ступінь інтернаціоналізації діяльності
ПУЕТ; приклад реальної внутрішньої академічної мобільності за ОП

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Студенти, що навчаються за даною ОП, поки що не брали участі в міжнародних програмах обміну. Рекомендація –
розглянути можливості щодо участі здобувачів вищої освіти в міжнародних програмах академічної мобільності.
Перегляд змісту ОП, навчальних планів, робочих програм навчальних дисциплін не завжди базується саме на основі
власних наукових досліджень НПП. Рекомендація - активізувати роботу з проведення наукових досліджень за
профілем окремих дисциплін, які викладаються за даною ОП, із подальшим впровадженням їх результатів в
освітній процес

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Студенти, які навчаються за даною ОП, висловили (на зустрічах із ЕГ, при анкетуванні) цілковиту задоволеність
змістом і методами навчання, у т.ч. дистанційного; свободою вибору власної освітньої траєкторії, широтою
пропонованих напрямів досліджень; ефективністю та результатами діалогу з НПП стосовно формування і перегляду
ОП; зручною формою і повнотою подачі інформації щодо ОП та її компонентів; можливостями спілкування з
роботодавцями, пропозиціями в сфері академічного обміну тощо. Виділені вище сильні сторони при аналізі
діяльності ЗВО за критерієм 4, а також висловлені зауваження, які не є суттєвими, дозволили експертній групі
зробити висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню В за критерієм 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контр. заходів та крит. оцін-ня регламентовано Пол. про порядок і крит. оцін-ня знань, умінь та навичок
здобувачів ВО (https://cutt.ly/3m0zrEO), Пол. про атестацію здобувачів ВО (https://cutt.ly/Vm0zmCP), Порядком
допуску студентів до заліково-екзаменаційної сесії (https://cutt.ly/YO4he1K). Оцінювання знань здобувачів
відбувається шляхом проведення поточного та підсумкового контролю. Поточний контроль здійснюється під час
семінарських, практичних, лабораторних занять, модульних робіт, перевірки виконання індивідуальних і домашніх
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завдань. Під час семінарських занять застосовуються такі форми контролю, як усне й письмове опитування,
дискусійне обговорення проблемних питань. У процесі проведення практичних занять поточний контроль
відбувається шляхом вирішення окремими здобувачами та «малими групами» комплексу практичних завдань та
проблемних ситуацій. Поточний контроль самостійної роботи здійснюється шляхом перевірки НПП письмових
робіт здобувачів, а також моніторингу виконання завдань на платформі дистанційного навчання Moodle. Модульний
контроль здобувачів відбувається у вигляді тестів у письмовій або електронній формі за допомогою відповідного
програмного забезпечення. Підсумковий контроль знань проходить у формі заліку або екзамену. Підсумкова оцінка
при формі контролю у вигляді заліку дорівнює загальній оцінці за поточний модульний контроль і вираховується за
100-бальною шкалою. Підсумкова оцінка при формі контролю у вигляді екзамену визначається шляхом врахування
загальної оцінки за поточний модульний контроль та оцінки за складання екзамену за формулою Мx0,6+Еx0,4, де
0,6 та 0,4 – коефіцієнти співвідношення балів за поточну успішність та складання екзамену, тобто максимальна
оцінка за поточну успішність не може перевищувати 60 балів, а за складання екзамену – 40 балів. Інформацію про
форми контрольних заходів та критерії оцінювання можна знайти в робочих програмах навчальних дисциплін та
силабусах, що викладаються у відкритий доступ перед початком навчального року на сайті випускової кафедри
(https://cutt.ly/dQp1fRc) та на платформі Moodle (https://el.puet.edu.ua/). Зрозумілість інформації досягається тим,
що на початку вивчення дисципліни НПП знайомлять здобувачів з системою оцінювання, що регламентовано
Положенням про порядок і критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти
(https://cutt.ly/Qm8drdJ). Кураторами академічних груп також ведеться роз’яснювальна робота під час кураторських
годин. Під час інтерв’ювання ЕГ пересвідчилась в достовірності фактів, поданих у відомостях СО, стосовно практики
збору інформації щодо чіткості та зрозумілості критеріїв оцінювання серед здобувачів: студенти підтвердили, що
систематично проходять анкетування за допомогою Google-форми (https://cutt.ly/JQJBYi1). НПП підтвердили, що
Результати опитувань розглядаються на засіданнях кафедри та отримана інформація враховується для
вдосконалення освітнього процесу.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти для спеціальності 242 Туризм, галузі знань 24 Сфера обслуговування за рівнем вищої освіти
Молодший бакалавр (короткий цикл) відсутній. При виборі форм атестації для початкового рівня (короткий цикл)
ПУЕТ керується Національною рамкою кваліфікацій (https://cutt.ly/Cm8dhph), Методичними рекомендаціями
щодо розроблення стандартів вищої освіти (https://cutt.ly/8m8dzpc), Положенням про освітню програму
(https://cutt.ly/nm8dQkE). Згідно з Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/Vm0zmCP),
атестація ЗВО за відповідним освітнім рівнем відповідно до вимог освітньої програми за спеціальністю
(спеціалізацією) здійснюється після виконання студентом навчального плану. Форма проведення атестації
визначається відповідною освітньою програмою. Термін проведення атестації визначається навчальним планом і
графіком освітнього процесу. Атестація осіб, які здобувають ступінь молодшого бакалавра здійснюється
екзаменаційною комісією і включає складання атестаційного іспиту. Здобувач вищої освіти, який не склав атестації
в терміни, визначені графіком освітнього процесу, відраховується як такий, що повністю виконав вимоги
навчального плану та графіка освітнього процесу, але не пройшов атестації та отримує академічну довідку, що
містить інформацію про результати навчання. Така особа має право на повторне проходження атестації в наступний
термін роботи Екзаменаційної комісії за цією ж спеціальністю, але не пізніше трьох років після відрахування
студента з Університету.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів викладена в силабусах та робочих програмах навчальних дисциплін, що
знаходяться у відкритому доступі на веб-сайті випускової кафедри (https://cutt.ly/bQp1lj0), у вкладці «Вступнику»
офіційного веб-сайту Університету (https://cutt.ly/cm8sG1m) та на платформі дистанційного навчання Moodle
(https://el.puet.edu.ua/). Перелік контрольних заходів подається в навчальних планах, що також перебувають у
відкритому доступі (https://cutt.ly/OIik7Mn), а терміни їх проходження відображено у графіку освітнього процесу
(https://cutt.ly/Xm8diCm). ЗВО володіє вичерпною нормативною базою, яка регламентує процедуру проведення
контрольних заходів, а саме Положення про організацію освітнього процесу» (https://cutt.ly/rm8fqD8), Положення
про порядок і критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти(https://cutt.ly/Qm8drdJ),
Положення про атестацію здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/Im8dGVn), Порядок допуску студентів до заліково-
екзаменаційної сесії (https://cutt.ly/Fm8fpB9), Порядок надання студенту дозволу на дострокове складання
заліково- екзаменаційної сесії» (https://cutt.ly/Xm8fkAQ). ЗВО дотримується принципів публічності й прозорості, всі
перелічені документи доступні для ознайомлення на офіційному веб-сайті ПУЕТ у вкладці «Публічна інформація»
(https://cutt.ly/ZQp1t3W). Під час інтерв’ювання у фокус-групах здобувачі та НПП підтвердили валідність
інформації, викладеної у відомостях СО, щодо дотримання екзаменаторами принципів об’єктивності та
неупередженості під час проведення контрольних заходів: для проведення форми контролю у вигляді екзамену
використовуються екзаменаційні білети уніфікованої форми; високий рівень об’єктивності проведення контрольних
заходів досягається шляхом використання тестових завдань на платформі «Moodle»; обидві фокус-групи
продемонстрували обізнаність в положеннях, викладених в нормативних документах ЗВО, котрі регламентують

Сторінка 15



об’єктивність та неупередженість екзаменаторів; було підтверджено факт відсутності конфлікту інтересів за час
існування ОП. Здобувачі засвідчили, що їм відомі процедури повторного проходження та оскарження результатів
контрольних заходів, дана інформація вповні висвітлена у відомостях СО. Процедури регулюються Методикою
управління освітнім процесом студентів, знання, вміння, навички яких не відповідають вимогам
(https://cutt.ly/wm7IrGd), Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/Rm8a522),
Положенням про організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/9m7YKbf), Положенням про порядок та критерії
оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/1m7YNEz).

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності містяться в Положенні про академічну
доброчесність (https://cutt.ly/Bm7d9DZ), Положенні про запобігання випадків академічного плагіату
(https://cutt.ly/Qm7xSfK), «Кодексі честі студента» (https://cutt.ly/Lm7QehL), Положенні про корпоративну культуру
(https://cutt.ly/Wm7QyyL), Положенні про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету
(https://cutt.ly/Wm7QsLM). З метою формування культури академічної доброчесності ЗВО залучає здобувачів та
НПП до різноманітних заходів, таких як навчальні тренінги (https://cutt.ly/KO4IsEf), семінари
(https://cutt.ly/UO4IjDj), дискусії (https://cutt.ly/3m7fheQ), онлайн-курси (https://cutt.ly/rWOb5vD); продукує
інформаційні матеріали (https://cutt.ly/XO4IKdn); долучається до участі в проєктах (https://cutt.ly/UO4I8Q6). В
якості інструменту протидії порушенням академічної доброчесності Університетом використовується спеціальне
ліцензійне програмне забезпечення «Unicheck» згідно з Положенням про запобігання випадків академічного
плагіату (https://cutt.ly/Qm7xSfK). Перевірка на академічний плагіат здійснюється на етапі представлення
матеріалів робіт для розгляду спеціалізованою радою, редакційною колегією або кафедрою. Відповідальний
співробітник навчально-наукового інформаційного центру (ННІЦ) виконує перевірку кожної представленої роботи
за допомогою програми «Unicheck» та надає результати у роздрукованому вигляді для подальшого розгляду на
засіданнях кафедр, експертних комісій спеціалізованих вчених рад, оргкомітетів конференцій. Розгляду передує
аналіз результатів перевірки оригінальності роботи експертами з відповідної галузі знань. Результати перевірки на
академічний плагіат оформлюються протоколом у вигляді рішення щодо дозволу до опублікування матеріалів,
допуску до захисту, відправку матеріалів на допрацювання або відхилення без права подальшого розгляду. Згідно з
Положенням про запобігання випадків академічного плагіату, у випадку виявлення низького відсотку нового
матеріалу в наукових роботах студента, науковий керівник попереджає про це автора та ініціює рішення про її
доопрацювання, а у випадку незгоди автора – інформує службовою запискою директора ННІ. У випадку виявлення
високого відсотку плагіату у роботі будь-якого типу автор зобов’язаний її доопрацювати, або вона відхиляється.
Виявлення фактів плагіату в роботах НПП може бути враховано, як підстава для відмови у продовженні дії
контракту. На даній ОП випадків порушення академічної доброчесності не зафіксовано. ПУЕТ популяризує
академічну доброчесність (насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та
використовує відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чітко регламентованими нормативною
базою ПУЕТ, дають можливість встановити досягнення здобувачем РН та оприлюднюються заздалегідь. Правила
проведення контрольних заходів є доступними для всіх учасників освітнього процесу та забезпечують об’єктивність
екзаменаторів, зокрема охоплюють процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають
порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження. У ЗВО визначено чіткі та
зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються
всі учасники освітнього процесу під час реалізації ОП. ПУЕТ популяризує академічну доброчесність (насамперед
через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує відповідні технологічні рішення як
інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Під час інтерв’ювання в фокус-групах ЕГ мала можливість пересвідчитись, що, незважаючи на наявність у
відкритому доступі усієї необхідної інформації щодо форм контрольних заходів та критеріїв оцінювання та
можливість безперешкодного ознайомлення з нею здобувачами ВО, студенти даної ОП продемонстрували
невпевненість у своїх відповідях стосовно їх чіткості за зрозумілості. Задля забезпечення максимально успішного
інформування здобувачів ВО щодо форм контрольних заходів та критеріїв оцінювання, ЕГ рекомендує НПП
приділяти більшу увагу ознайомленню здобувачів ВО з формами контрольних заходів в межах своїх дисциплін та
проводити більш ґрунтовну роз’яснювальну роботу під час кураторських годин.
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Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

За Критерієм 5 ОП має значний рівень узгодженості за якісними характеристиками та відповідності акредитаційним
вимогам за підкритеріями 5.2-5.4, за підкритерієм 5.1 має незначні слабкі сторони. Виділені вище сильні сторони, а
також виявлені недоліки, що не є суттєвими при аналізі діяльності ЗВО за критерієм 5 дозволили експертній групі
зробити висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню В за критерієм 5.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз звіту про самооцінювання (таблиця 2 Зведена інформація про викладачів ОП), видів, напрямів і результатів
наукової, навчально-методичної та організаційної роботи НПП кафедри відповідно до вимог ЛУ, сертифікатів про
підвищення кваліфікації за останні 5 років, результатів опитування здобувачів за даною ОП, а також інтерв'ювання
гаранта освітньої програми, директора ННІ, науково-педагогічних працівників, що працюють з ОП та ін., дозволяє
експертній групі констатувати високий рівень академічної та професійної кваліфікації НПП, задіяних у викладанні
окремих освітніх компонентів ОП «Туризм». НПП проводять необхідну роботу з методичного забезпечення
навчального процесу, є авторські сторінки НПП у пошуковій системі Google Scholar та засвідчено наявність
профільних наукових публікацій. Це підтверджує відповідність наукових розробок більшості викладачів формату
тих дисциплін, які вони забезпечують на ОП. Усі науково-педагогічні працівники мають наукові ступені та вчені
звання. Академічна відповідність НПП дисциплінам, які вони викладають, підтверджується також і через
підвищення кваліфікації за фахом та стажування. НПП кафедри мають численні сертифікати та свідоцтва про
підвищення кваліфікації (професор Скляр Г.П. та доцент Карпенко Ю.В. (Stefan cel Mare University, Suceava, Румунія,
2018 р., Programme of scientific internship «Current state and perspectives of tourism development» and «Evaluation of
internal education: challenges and perspectives»), професор Скляр Г.П., доцент Карпенко Ю.В., доцент Животенко
В.О., доцент Логвин М.М. (м. Балті, Молдова, 2017 р., International Scientific and Practical Conference «Cross-border
regional development in the system of cross-border cooperation»; Suceava, Румунія, 2015 р., International Scientific and
Practical Conference «Tourism as a priority direction of social and economic development of the region» тощо)
http://www.tourism.puet.edu.ua/skl.php. У цілому ЕГ підтверджено, що академічна та професійна кваліфікація
викладачів, задіяних до реалізації ОП, відповідає визначеній кількості критеріїв ЛУ і забезпечує досягнення цілей та
ПРН освітньої програми. Разом із тим, експертна група рекомендує активізувати публікаційну активність науково-
педагогічних працівників кафедри відповідно до ОК, які вони викладають, передусім у виданнях, індексованих у
міжнародних наукометричних базах даних Scopus та Web of Sciences.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного добору НПП регулюється Статутом ПУЕТ https://cutt.ly/oQwsp3b, Колективним договором
https://cutt.ly/6QwsjfR та Порядком проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-
педагогічних працівників ПУЕТ та укладання з ними трудових договорів (контрактів) https://cutt.ly/OQwsvqG. Цей
порядок оприлюднено на сайті ПУЕТ та в ньому зазначені чіткі процедури конкурсного добору викладачів.
Конкурсний відбір проводиться в умовах відкритості, гласності, законності, рівності прав членів конкурсної комісії,
колегіальності прийняття рішень конкурсною комісією, незалежності, об'єктивності та обґрунтованості рішень
конкурсної комісії, неупередженого ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад науково-педагогічних
працівників. Оголошення про проведення конкурсу та умови його проведення, вимоги до претендентів публікуються
на офіційному веб-сайті університету https://cutt.ly/SQwsEvQ та в регіональних друкованих засобах масової
інформації. Зустріч експертної групи з керівником відділу кадрів, науково-педагогічними працівниками кафедри
ТГБ дає право стверджувати, що процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють оцінити
рівень професіоналізму претендентів за ОП. Для оцінки рівня професійної кваліфікації претендента на посаду, крім
вивчення відповідної інформації про його здобутки, практикується проведення інтерв’ю з ним. Далі питання
виноситься на розгляд Вченої ради ПУЕТ. У цілому ЕГ дійшла висновку, що в ЗВО процедури конкурсного добору
НПП є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації ОП.
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3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

У ПУЕТ залучення роботодавців до організації та реалізації навчального процесу відбувається в кількох напрямках:
1) залучення до розробки та перегляду освітньої програми: https://cutt.ly/HQpMVv4; 2) надання представниками
роботодавців відгуків на ОП «Туризм» http://www.tourism.puet.edu.ua/files/oop2021-tur-mb.pdf; 3) організація
численних спільних зустрічей роботодавців та здобувачів під час участі в професійних заходах
https://cutt.ly/wQwsAy8; https://cutt.ly/nQwsGS4; https://cutt.ly/AQwsCmu; https://cutt.ly/YQws2kv ; 4) залучення
роботодавців до реалізації освітнього процесу в якості голів ЕК, керівників практики, членів науково-методичної
групи зі спеціальності; 5) надання роботодавцями баз для проходження практики здобувачами ВО
https://cutt.ly/5QGHQPK; 6) отримання пропозицій від роботодавців для проходження міжнародних стажувань
https://cutt.ly/RQwdtKV; https://cutt.ly/KQwdu8S; https://cutt.ly/kQwdp2o; https://cutt.ly/OQwdfnz 7) анкетування
роботодавців стосовно якості розробки та реалізації ОП https://cutt.ly/9QpM1NH. Викладене вище підтверджується
інформацією, розміщеною на сайті за вказаними посиланнями; фактами, озвученими під час зустрічі експертної
групи із роботодавцями (Завалій С.Б., к.філол.н. – директором Полтавського літературно-меморіального музею
Панаса Мирного; Литвин О.М. – директор ТА «Anex tour»; Куртов О.І. – директор ТА «Країна мрій»; Степанова Л.В.
– керівник ТК «Покателік»; Колесніков А.О. – керуючій готельним комплексом «HollywoodHotel&Hostel»; Корхан
Неджаті Кірач – партнер з організації міжнародних професійних стажувань у Турецькій Республіці, координатор з
анімації мережі готелів «Delphin Hotels&Resorts»; Білан О.В.– партнер з організації міжнародних професійних
стажувань у Республіці Болгарія та Федеративній Республіці Німеччина, виконавча директорка компанії
«Internobmen, Ltd») та протоколами засідання проектної групи (додано як відповідь на запит експертної групи).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Представниками ЗВО зазначено, що до проведення аудиторних занять за ОП «Туризм» залучаються професіонали-
практики, експерти, зокрема: сумісником на кафедрі ТГБ працює начальник КП «Центральна диспетчерська служба
міських пасажирських перевезень» Полтавської міської ради, доцент Животенко В.О. (викладає ОК «Організація
туризму (Організація анімаційної діяльності); у минулому році для ЗВО даної ОП лекції з дисципліни
«Спеціалізований туризм (сільський зелений)» провела доцент, член Мережі знань НТОУ, координаторка з
розвитку мережі «GreenWaysUkraine», співзасновниця Міжнародного фестивалю «Полтавська галушка» Барибіна
Я.О. https://cutt.ly/UQpMFws; https://cutt.ly/ORbEDDq; до проведення лекцій із дисципліни «Організація туризму
(Основи туризмознавства)» був залучений директор турагенції «Країна мрій» Куртов О.І. https://cutt.ly/vEzaBT0.
Заняття зі здобувачами ВО відбуваються також на базі роботодавців, про що говорилося на зустрічах ЕГ зі
стейкхолдерами і підтверджується інформацією з сайту: https://cutt.ly/9WOn6qv; https://cutt.ly/2WOmfiH;
https://cutt.ly/yWOmTRM; https://cutt.ly/3WOQdsx; https://cutt.ly/fRxIpwK. Як уже відзначалося, професіонали-
практики запрошуються до роботи при атестації здобувачів ВО як голови екзаменаційних комісій, ЗВО залучає до
реалізації освітньої програми роботодавців також і через проходження студентами практики. Перелік баз практики
є численним і різноплановим. У цілому ЕГ підтверджує, що ЗВО залучає до аудиторних занять професіоналів-
практиків, експертів галузі, представників роботодавців.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Ознайомлення з Порядком підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників
https://cutt.ly/1QwdOri показало, що в ПУЕТ не рідше одного разу на п’ять років забезпечується підвищення
кваліфікації та стажування науково-педагогічних працівників. Кожен викладач має право вільно обирати форми,
місце, напрям, тематику для підвищення кваліфікації. У ПУЕТ налагоджена система підвищення кваліфікації та
стажування НПП як в Україні, так і за кордоном, що ґрунтується на принципах академічної свободи та мобільності.
З можливими варіантами для проходження міжнародного стажування НПП допомагає МНОЦ
https://cutt.ly/AQpMzGg, здійснення грантової діяльності – ННІ проектів та інновацій https://cutt.ly/GQpMbNV.
НПП кафедри мають численні свідоцтва про підвищення кваліфікації в Україні та за кордоном: доцент Карпенко
Ю.В. (ISMA University, Республіка Латвія, 2018 р., проєкт Еразмус+), професор Скляр Г.П. та доцент Карпенко Ю.В.
(Stefan cel Mare University, Suceava, Румунія, 2018 р., Programme of scientific internship «Current state and perspectives
of tourism development» and «Evaluation of internal education: challenges and perspectives»), професор Скляр Г.П.,
доцент Карпенко Ю.В., доцент Животенко В.О., доцент Логвин М.М. (м. Балті, Молдова, 2017 р., International
Scientific and Practical Conference «Cross-border regional development in the system of cross-border cooperation»;
Suceava, Румунія, 2015 р., International Scientific and Practical Conference «Tourism as a priority direction of social and
economic development of the region») тощо. Інформація про стажування викладачів розміщена на сайті кафедри ТГБ
http://www.tourism.puet.edu.ua/skl.php. Професійний розвиток викладачів здійснюється через програми співпраці з
вітчизняними університетами, зокрема: Харківською державною академією культури, Полтавським національним
педагогічним університетом імені В. Г. Короленка тощо. Результати підвищення кваліфікації враховуються при
проходженні чергової атестації науково-педагогічним працівником або під час його участі в конкурсі на заміщення
вакантної посади. У цілому ЕГ підтверджує, що ЗВО сприяє професійному розвитку НПП через власні програми або
у співпраці з іншими організаціями. Разом із тим, для набуття НПП практичних компетентностей, ЕГ рекомендує
звернути більше уваги на можливості проходження стажування на підприємствах туристичної галузі.
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6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Результати проведеної ЕГ експертизи показали, що в ЗВО створена система заохочення НПП за досягнення у
фаховій сфері (Колективний договір https://cutt.ly/UQwdNWA). Оцінка результативності роботи НПП відбувається
щорічно. В університеті діє Положення про щорічний рейтинг «Кращі науково-педагогічні працівники ПУЕТ»
(ТОП-20) https://cutt.ly/6Qwd9qn. До ТОП-20 ПУЕТ у 2021 р. увійшов НПП кафедри Карпенко Ю.В. Університет
компенсує фінансові витрати, пов’язані зі стажуваннями НПП та їх очною участю у Міжнародних науково-
практичних конференціях (Скляр Г.П., Карпенко Ю.В., Животенко В.О., Карпенко Н.М., Логвин М.М.). Аналіз
наданих документів та інтерв’ювання НПП свідчить про преміювання за сумлінне виконання НПП своїх обов’язків,
викладання дисциплін іноземною мовою, разове преміювання за особливі показники, за наукові досягнення та
професійні здобутки, наприклад, захист докторської дисертації. За публікацію статей у виданнях, проіндексованих у
базах даних Scopus та Web of Science, ПУЕТ надає фінансову допомогу у розмірі 50% від вартості публікації, крім того
НПП університету мають можливість безкоштовно публікувати свої наукові праці у збірниках матеріалів
конференцій, круглих столів, які проводяться в університеті або ЗВО-партнерах ПУЕТ. Практичне застосування
таких форм стимулювання підтверджено під час зустрічі у фокус-групі із НПП. Окрім матеріального стимулювання,
передбачено також представлення НПП до нагород державного і регіонального рівнів, присвоєння почесних звань
тощо. За результатами проведеної експертизи ЕГ підтверджує, що ЗВО стимулює розвиток викладацької
майстерності НПП.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Процедури конкурсного відбору на заміщення вакантних посад науково-педагогічних працівників є прозорими і
містять чіткі і зрозумілі критерії відбору. Розвиток викладацької майстерності викладачів, а також професійний
розвиток НПП підтверджується наявністю дієвої системи матеріального та морального стимулювання ПУЕТ.
Наявність серед академічного персоналу ОП фахівців, які мають досвід практичної роботи, а, відповідно, й
професійну кваліфікацію за напрямом викладання окремих ОК. В ПУЕТ налагоджена системна співпраця з
роботодавцями та стейкхолдерами, вони широко залучені до організації та реалізації освітнього процесу в
різноманітних формах. Наявність великої кількості партнерських угод із ЗВО України та зарубіжжя, що дозволяє
проводити наукові стажування та підвищення кваліфікації.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

За наявності достатньої кількості профільних наукових публікацій у фахових виданнях, більше уваги доцільно
приділити публікаціям у виданнях Scopus та Web of Sciences. Рекомендація - активізувати публікаційну активність
науково-педагогічних працівників кафедри відповідно до ОК, які вони викладають, передусім у виданнях,
індексованих у міжнародних наукометричних базах даних Scopus та Web of Sciences. НПП кафедри ТГБ, переважною
мірою, орієнтовані на проходження курсів підвищення кваліфікації в інших закладах вищої освіти. Рекомендація -
для набуття НПП практичних компетентностей, розглянути можливості проходження стажування на підприємствах
туристичної галузі.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

У цілому ЕГ дійшла висновку, що якісний склад НПП, задіяних до ОП «Туризм», відповідає належному рівню
академічної та професійної кваліфікації, беззаперечним є високий рівень залученості роботодавців до освітнього
процесу, система професійного розвитку забезпечує досягнення цілей та ПРН. ОП має значний рівень узгодженості
із якісними характеристиками за підкритеріями 6.2, 6.3, 6.4 та 6.6. Виділені вище сильні сторони при аналізі
діяльності ЗВО, а також висловлені зауваження, які не є суттєвими, за критерієм 6 дозволили експертній групі
зробити висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню В за критерієм 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:
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1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Фін. ресурси ПУЕТ формуються у вигляді спец. фонду бюджету, а також інші джерела власних надходжень
(благодійні внески, гранти та дарунки; кошти від розміщення на депозитах тимчасово вільних бюджетних коштів,
отриманих за надання платних послуг). Бюдж. та фін. звітність Університету розміщена на веб-сайті
(https://cutt.ly/LOvb6jn) та вказує на фін. стабільність ПУЕТ. ЗВО володіє потужною мат.-тех. базою. Студенти з
інших міст мають можливість проживати в 4-х гуртожитках, що представляють собою 9-поверхові будівлі з
належними житлово-побутовими умовами, обладнані всією необхідною технікою. Під час інтерв’ювання в фокус-
групах, здобувачі, що проживають в гуртожитках підтвердили, що в усіх кімнатах є доступ до мережі Інтернет,
постійно оновлюються приміщення, проводиться заміна обладнання та меблів, реконструкція кімнат та приміщень
загального користування. Студенти мають можливість вести активний спосіб життя, користуючись послугами двох
спорткомплексів ПУЕТ, що пропонують секції з більш ніж 10-ти видів спорту та представлені ігровими та
тренажерними залами, скеледромом, 5-ма фітнес-студіями, власним футб. полем, майданчиком для стрітболу,
вуличними тренажерами. В Університеті наявні студ. кафе та їдальня з широким асортиментом страв домашньої
кухні, де, за словами здобувачів, досить висока якість обслуговування та помірні ціни. Для корист. учасників освіт.
процесу доступні ел. та класична читальні зали, медіатека з залою перегляду. Фонди наук. та навч. літ-ри налічують
понад 400 тис. друкованих та 15 тис. ел. видань. В ПУЕТ наявні 25 мультимед. аудиторій, комп’ютерний парк
Університету налічує понад 2 тис. сучасних комп’ютерів. Для урізноманітнення дозвілля здобувачів в ЗВО існує
центр мистецтв з власною студією звукозапису, студією суч. танцю, театр-студією «Рандеву», школою КВН. На базі
ПУЕТ періодично відбуваються різноманітні творчі конкурси, такі як «ПУЕТ має талант», «Містер + Міс ПУЕТ», шоу
«Дві зірки», де студенти та викладачі в дуеті демонструють вокальні таланти. З 2016 року за підтримки Обл. держ.
адміністрації в Університеті функціонує студ. тур. агенція «STA» та молодіжний бізнес-центр, що мають на меті
здобуття студентами практичних навичок в сфері туризму та адміністрування. Військ. підготовка студентів ПУЕТ
денної форми навчання дозволяє отримати звання офіцера запасу. Здобувачі мають повне інф. забезпечення під час
дист. навчання та спроможні формувати індивідуальний графік. Все необхідне навч.-метод. забезп. викладено у
відкритому доступі на веб-сторінці випускової кафедри (https://cutt.ly/GOvZamm) та на платформі дист. навч.
Moodle і включає робочі програми та силабуси з усіх дисциплін, що містять усю необхідну інформацію про освітній
процес. На даній ОП використовується загальне ПЗ, до якого входить пакет програмних продуктів Microsoft Office.
Проте на зустрічах із ЕГ неодноразово було підтверджено оформлення підписки на навчальну версію СRM-системи
«Мої туристи» та її використання в другому семестрі цього навчального року.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

ПУЕТ забезпечує безоплатний доступ усіх учасників освітнього процесу до інфраструктури та інформаційних
ресурсів, необхідних для навчання, викладацької та/або наукової діяльності в межах ОП. Інтерв’ювання в фокус-
групах дозволило ЕГ переконатись, що здобувачі та викладачі мають безкоштовний доступ до електронних ресурсів
бібліотеки та наукометричних баз даних Scopus, Web of Science та Springer Link. На всій території Університету є
покриття Wi-Fi з безкоштовним доступом.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

За результатами інтерв’ювання в фокус-групах ЕГ пересвідчилась, що серед здобувачів регулярно проводяться
анкетування на предмет їхньої задоволеності освітнім процесом. Так, члени студентського самоврядування
підтвердили свою безпосередню участь у складанні анкет та проведенні опитувань. Також респонденти мають змогу
пройти опитування онлайн за допомогою Google-форми (https://cutt.ly/7Ov3kgw), яка, разом з узагальненою
матрицею результатів (https://cutt.ly/EOv3WrU), знаходяться на веб-сторінці випускової кафедри у вкладці
«Опитування стейкголдерів та їх результати» (https://cutt.ly/HOv3YAf). Згідно з матрицею результатів, опитані
студенти в цілому задоволені наданими можливостями й ресурсами для здійснення навчальної діяльності за
освітньою програмою «Туризм», набуття професійних знань, вмінь та навичок. Разом з тим, спостерігається певна
невизначеність з окремих питань через неоднозначність відповідей студентів. Тому, для розуміння реальної оцінки
студентами окремих аспектів надання освітніх послуг в університеті, необхідні систематичні опитування, що буде
реалізовано в наступному навчальному році. Безпека освітнього середовища для життя та здоров’я здобувачів
гарантується суворим дотриманням норм теплового, санітарного та протипожежного режиму у будівлях ПУЕТ,
систематичним здійсненням ремонтних робіт, періодичним проведенням тренінгів та інструктажів з техніки
безпеки серед учасників освітнього процесу. Доступ на територію Університету обмежений для сторонніх осіб, в
будівлі закладу встановлено камери спостереження та турнікети. В гуртожитках ПУЕТ встановлено пункти пропуску
з вахтерами. В ЗВО діють служба психологічної підтримки, скринька довіри, медичний пункт, інститут кураторства
та студентський омбудсмен, відкриті до звернень здобувачів з різними потребами.
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4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЗВО провадить активну інформативну та профорієнтаційну діяльність у всіх соціальних мережах - сторінки закладу
представлені в мережі Facebook https://cutt.ly/rObzxP5, YouTube https://cutt.ly/IObzEse та Instagram
https://cutt.ly/xObz0Qm. На платформі цих соц. мереж студенти мають змогу зв’язатись з представниками ЗВО та
отримати відповіді на свої питання. Комунікація студентів з викладачами відбувається за допомогою електронної
пошти, спільних діалогів у мессенджерах, системи дист. навчання Moodle, системи «ел. розклад»,а також під час
кураторських годин. На веб-сторінці випускової кафедри подано семестровий графік консультацій з викладачами
(https://cutt.ly/KObWNl0). Під час інтерв’ювання у фокус-групах як НПП, так і здобувачі ВО підтвердили, що такі
методи підтримання комунікації між учасниками освітнього процесу є ефективними та виправдовують їх
очікування. На їхню думку, ЗВО також надає достатню підтримку в умовах дистанційного навчання. Гарант ОП
зазначив, що викл. та адм. персонал прикладає максимум зусиль, аби створити комфортне середовище для
студентів, забезпечивши їх всією необхідною інформацією. Для здобувачів, які щойно почали свій університетський
шлях, створено «Довідник першокурсника», який дає відповіді на найактуальніші запитання, а також передбачена
дисципліна «Університетська освіта». Освіт. підтримка в університеті забезпечується гарантом ОП та діє у
відповідності до Системи управління якістю. У квітні 2021 року аудиторами органу сертифікації DQS GmbH
здійснено аудит на відповідність Університету вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2015, в результаті якого
ПУЕТ отримав сертифікат, дійсний до 2024 року. За консульт. підтримкою здобувачі можуть звернутися до
кураторів, членів студ. самовряд., штатного психолога, студ. омбудсмена, або ж скориставшись скринькою довіри чи
телефоном гарячої лінії (+380532509170). Соц. підтримка надається у вигляді стипендій та пільг згідно Порядку
призначення стипендій у ПУЕТ (https://cutt.ly/eObFEeN) та Порядку надання пільг студентам ПУЕТ
(https://cutt.ly/vObFSdW). В Університеті призначаються та виплачуються такі стипендії: стипендія правління
Центральної спілки споживчих товариств України (студентам-відмінникам за умови участі в наукових
дослідженнях з актуальних питань розвитку споживчої кооперації України та/або в розробленні бізнес-проєктів і їх
реалізації на кооперативних підприємствах та в організаціях); стипендія Вченої ради (студентам за високі
досягнення в навчанні та науковій роботі);стипендія ректорату академічна (переможцям та призерам олімпіад,
студентам за відмінні успіхи в навчанні та за активну участь у громадському житті університету);стипендія ректорату
соціальна (студентам із багатодітних сімей, студентам, які є дітьми працівників університету, студентським сім’ям,
студентам заочної форми навчання, які працюють в університеті за основним місцем роботи не менше трьох років,
студентам із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Для забезпечення безперешкодного доступу до головного корпусу осіб з особливими потребами будівля
Університету обладнана пандусом, що відповідає чинним вимогам ДБН України; кнопка виклику встановлена на
зручній відстані, щоб забезпечити доступ до неї людини на інвалідному візку; на основних перехрестях проїздів, що
на території університету, відсутні бордюри з метою безперешкодного з’їзду та заїзду інвалідних візків; ухили
проїздів та майданчиків відповідають нормативним вимогам; на автомобільній стоянці передбачено місце для
транспорту осіб з інвалідністю; двері головного входу мають нормативні розміри для можливості проїду візків осіб з
інвалідністю; на шляху пересування інвалідних візків відсутні пороги та інші перешкоди. «Правилами прийому» до
Університету передбачено спеціальні умови конкурсного відбору на навчання для осіб з особливими освітніми
потребами (https://cutt.ly/dObXD9P). Згідно з Порядком призначення стипендій у ПУЕТ (https://cutt.ly/eObFEeN)
та Порядком надання пільг студентам ПУЕТ (https://cutt.ly/vObFSdW) в Університеті існують стипендії та пільги для
студентів уразливих категорій населення. На даній ОП здобувачів з особливими освітніми потребами немає.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

В Університеті діє низка нормативних документів, що регламентують політику та процедури вирішення
конфліктних ситуацій; їх вичерпний перелік подано у звіті СО. Згідно з Положенням про Правила вирішення
конфліктних ситуацій у Вищому навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»
(https://cutt.ly/dQpNLD0) Університет провадить активну діяльність задля запобігання виникненню конфліктних
ситуацій шляхом створення сприятливого соціально-психологічного середовища; проведення інформаційно-
просвітницьких заходів для всіх можливих учасників конфліктних ситуацій; дотримання студентоцентрованого
підходу навчання, а також принципів корпоративної культури, етики ділового спілкування, демократичності та
соціальної справедливості. У разі виникнення конфліктної ситуації, що пов’язана з утиском, булінгом,
дискримінацією, конфліктом інтересів, сексуальними домаганнями та корупцією, будь-які суб’єкти конфліктної
ситуації мають право подати звернення на ім’я ректора Університету. Після надходження скарги на ім’я ректора
відбувається її реєстрація, розгляд та подання уповноваженій особі, що призначається ректором. Уповноважена
особа на основі співробітництва та компромісу проводить процедуру врегулювання конфліктної ситуації. Якщо в
результаті переговорів сторони конфлікту дійшли порозуміння – конфлікт вважається вичерпним і заявник
відзиває свою скаргу. Якщо сторони не можуть дійти згоди – уповноважена особа формує комісію з питань
врегулювання конфліктних ситуацій. Комісія проводить засідання, на якому приймається рішення щодо
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врегулювання конкретної конфліктної ситуації шляхом голосування та оформлення протоколу за підписом всіх
членів комісії та сторін конфлікту. На підставі прийнятого рішення щодо конфліктної ситуації та відповідно до
чинного законодавства України, ректор університету приймає відповідне рішення. У випадку повного чи часткового
незадоволення скарги, заявник має звернутись з цим питанням до органів державної влади. Випадків конфліктних
ситуацій та застосування даних процедур з їх вирішення під час реалізації ОП не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Фінансові ресурси ПУЕТ є достатніми та гарантують досягнення визначених ОП цілей та ПРН. ПУЕТ володіє
потужною матеріально-технічною базою та надає здобувачам широкий спектр можливостей для активного способу
життя та дозвілля. Навчально-методичне забезпечення є добре розробленим та викладеним у відкритий доступ,
отож, на думку ЕГ, демонструє ознаки зразковості. Здобувачі мають можливість набути практичні навички та
потренувати soft-skills, працюючи в студентській туристичній агенції «STA» та студентському туристичному клубі
«WayHunters». Доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів для здобувачів та НПП є безоплатним в межах
ОП, а освітнє середовище можна вважати безпечним для життя та здоров’я здобувачів. На ОП здобувачам надається
достатня освітня, організаційна, інформаційна, консультативна та соціальна підтримка; ЗВО продемонстрував
інноваційний підхід, запозичивши закордонну практику та створивши посаду студентського омбудсмена, що може
слугувати прикладом для інших українських ЗВО. В ПУЕТ чудово розроблені механізми підтримки здобувачів під
час дистанційного навчання: наявність трансляційних студій, функціональна система Moodle, інформаційна
підтримка здобувачів в соц. мережах. Безперечною перевагою ПУЕТ є сертифікована система управління якістю. В
ЗВО наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій,які є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації ОП. ЗВО створює достатні умови
щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими освітніми потребами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

ЕГ не виявила слабких сторін та недоліків в межах даного критерію, отож, можна охарактеризувати ОП як таку, що
демонструє ознаки зразковості та заслуговує на найвищу оцінку.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОП має високий рівень узгодженості за якісними характеристиками та відповідності акредитаційним вимогам за
усіма підкритеріями в межах Критерію 7 і, на думку ЕГ, заслуговує на найвищу оцінку. Безперечною перевагою
ПУЕТ є сертифікована система управління якістю. Навчально-методичне забезпечення є добре розробленим та
викладеним у відкритий доступ, отож, на думку ЕГ, демонструє ознаки зразковості. Гарною практикою є
функціонування студентської туристичної агенції «STA» та студентського туристичного клубу «WayHunters».
Виділені вище сильні сторони при аналізі діяльності ЗВО за критерієм 7 дозволили експертній групі зробити
висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню А за критерієм 7.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Університетом розроблена Система управління якістю https://cutt.ly/OQjU9qo, яка визначає базові засади,
принципи, вимоги, напрями, функції та відповідальність різних рівнів управління в реалізації означеного процесу.
Експертна група вивчила «Положення про освітню програму» https://cutt.ly/FQjU8AL, «Положення про гаранта
освітньої програми» https://cutt.ly/CQjU5dQ та «Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої
освіти університету» https://cutt.ly/eQjIazg. Відповідно до Положення про ВСЗЯВО, перегляд освітніх програм
відбувається щорічно за результатами їхнього моніторингу (п. 7.2); основною метою моніторингу ОП є
підтвердження їхньої актуальності з урахуванням затребуваності на ринку праці, підвищення якості та
результативності організації освітнього процесу, задоволення потреб здобувачів вищої освіти та роботодавців (п.7.3);
перегляд ОП відбувається за участю зацікавлених сторін (п. 7.5). Ознайомлення із матеріалами, розміщеними на
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сайті університету, а також інтерв’ювання фокус-груп дозволяє ЕГ стверджувати, що університет дотримується
визначених вищевказаними документами процедур оновлення ОП (розробка, громадське обговорення,
рецензування, погодження з відповідними структурними підрозділами, схвалення ОП та навчального плану Вченою
радою університету та затвердження наказом по університету) та щорічно оновлює освітню програму Туризм
(молодший бакалавр) із реальним залученням стейкхолдерів. Перша редакція ОП Туризм (молодший бакалавр)
була розроблена проектною групою в 2020 році та затверджена рішенням Вченої ради 31.08.2020 р. (протокол №9).
У 2021 році проектна група за участю зацікавлених осіб розробила зміни, що стосувалися запровадження
додаткових освітніх компонентів (зокрема, «Ціноутворення в туристичному бізнесі», «Основи академічної
доброчесності»), розширення обсягу окремих ОК, перегляду методів навчання та викладання за ОП тощо
(протоколи засідань кафедри за участю стейкхолдерів №10 від 25.03.2021 р.; № 11 від 12.04.2021 р.). Вчена рада
університету 21 квітня 2021 року (протокол №5) схвалила модернізовану ОП, яка й була оприлюднена на
офіційному веб-сайті ПУЕТ https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/10/OPP-242-mb-2021.pdf .
Моніторинг якості ОП здійснюється через опитування, анкетування, інтерв’ювання як здобувачів, так і зовнішніх
стейхолдерів; вивчення досвіду українських та іноземних ЗВО; оцінювання здобутків студентів даної освітньої
програми. До складу проектної групи ОП ввійшли науково-педагогічні працівники, які працюють в ПУЕТ за
основним місцем роботи, мають кваліфікацію відповідно до спеціальності і відповідають іншим вимогам
Ліцензійних умов.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Зустрічі зі здобувачами вищої освіти та представниками студентського самоврядування засвідчили, що вони були
залучені до формування та реалізації ОП «Туризм» (молодший бакалавр). Процес надання пропозицій та побажань
щодо зміни ОП зазвичай проходить через анкетування https://cutt.ly/JQJBYi1; https://cutt.ly/6WOc8tX, опитування
«Дистанційний курс очима студентів» на платформі «Moodle» https://el.puet.edu.ua/, а також під час проведення
зустрічей здобувачів ВО з НПП, у т.ч. на засіданнях кафедри та круглих столів. Відповідно до пропозицій здобувачів
вищої освіти, з метою покращення їх комунікативних навичок, було внесено зміни до робочих програм ОК
«Практична психологія», а також рекомендовано онлайн-курси, які можуть бути зараховані як результати
неформальної освіти. Участь представників студентського самоврядування у процесі формування ОП, обговорення
та внесення змін до програм окремих освітніх компонентів та моніторинг якості впровадження затверджених змін
підтвердилась також під час інтерв’ювання представників студентського самоврядування та студентської наукової
спільноти. На зустрічі було відзначено, що студентська рада ННІ сприяє залученню до проведення анкетувань
стосовно виявлення рівня задоволеності якістю освітніх послуг, рівня професіоналізму викладачів і т.д. якомога
більшої кількості студентів. Крім того, представниками Студради університету вносилися пропозиції щодо
автоматизації процедури вибору ОК https://cutt.ly/kEzdiSw. ЗВО, що входять до складу студентської ради
університету, у 2021 році долучилися до організації та проведення Міжнародної наукової студентської конференції
«Актуальні питання розвитку науки та забезпечення якості освіти у ХХІ столітті» https://cutt.ly/nWRrvzh.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

На зустрічі ЕГ із стейкхолдерами було підтверджено факт їх залучення до процесу періодичного перегляду ОП
«Туризм» та інших процедур забезпечення її якості. При перегляді ОП проектна група запрошувала на свої
засідання роботодавців (протокол № 11 від 12.04.2021 р.), зокрема директора Полтавського літературно-
меморіального музею Панаса Мирного – Завалій С.Б., директора турагенства «Anex tour» – Литвин О.М. Крім того,
практикується проведення спільних круглих столів, «Днів кар’єри ЄС» https://cutt.ly/QQjIN9U;
https://cutt.ly/0QjI0ks, а також проведення опитування роботодавців https://cutt.ly/JQJBYi1. До обговорення ОП
були також долучені ГО «Спілка екскурсоводів Полтавщини» (голова – Кулинич Т.В.), Відділ розвитку туризму і
музейної справи управління розвитку туризму, музейної справи та охорони культурної спадщини Департаменту
культури і туризму Полтавської ОДА (головний спеціаліст – Гонтарюк Н.Е.) https://cutt.ly/GQY0Saa . При
проведенні вказаних заходів роботодавці схвалили ОП, її цілі та програмні результати, поставили акценти на
вивченні іноземних мов, покращенні комунікативних навичок ЗВО, звернули увагу на важливість використання
інноваційних методів навчання та практичної складової для досягнення передбачених освітньою програмою ПРН.
За результатами обговорення ОП «Туризм», було враховано наступні пропозиції від роботодавців: Завалій С.Б.
(директор Полтавського літературно-меморіального музею Панаса Мирного) - включення до дисципліни
«Організація туризму (Організація екскурсійної діяльності)» теми «Специфіка підготовки і проведення музейних
екскурсій»; Литвин О.М. (директор «Anex tour») – включення до освітньої програми вибіркової дисципліни
«Спеціалізований туризм (Круїзний, яхтовий)»; Барибіна Я.О. (регіональна координаторка з розвитку мережі
«GreenWaysUkraine», співзасновниця Міжнародного фестивалю «Полтавська галушка») – укладач робочої
програми з дисципліни «Спеціалізований туризм (Сільський зелений)». Окрім цього, до обговорення ОП «Туризм»
(молодший бакалавр) долучалися представники академічної спільноти (протокол засідання проектної групи № 10
від 25.03.2021 р.). Рецензентами освітньої програми є: професор Дудник І.М. (завідувач кафедри міжнародного
туризму та країнознавства Національного авіаційного університету), який запропонував розширити перелік
загальноуніверситетських ОК вільного вибору дисциплінами, що формують «soft skills»; Пасєка С.Р. (завідувач
кафедри туризму і готельно-ресторанної справи Черкаського національного університету імені Богдана
Хмельницького).
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4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Акредитація освітньої програми є первинною, випуск здобувачів вищої освіти за ОП «Туризм» (молодший
бакалавр) ще не здійснювався.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У ПУЕТ діє «Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету»
https://cutt.ly/zQY6quq, на підставі якого здійснюється контроль і моніторинг внутрішніх показників освітньої
діяльності за ОП. З’ясовано, що систематичний моніторинг ОП в ПУЕТ проводиться Навчально-науковим центром
забезпечення якості вищої освіти https://cutt.ly/KQJ8N9f на основі анкетування викладачів та студентів, що дає
можливість оцінити якість ОП та висловити пропозиції щодо її удосконалення. Присутня на зустрічі з ЕГ директор
ННЦ Гасій О.В. підтвердила, що Навчально-науковим центром регулярно здійснюються внутрішні аудити освітньої
діяльності з реалізації освітніх програм в університеті відповідно до встановленого графіку. У 2020 р. Центром було
здійснено оцінювання якості організації дистанційного навчання і дистанційних курсів https://cutt.ly/xWQQpT, про
що доповідалося на засіданні Вченої ради університету. Результатом стало впровадження інтегрованої в «Moodle»
програми «BigBlueButton», яка забезпечує стабільність зв’язку під час проведення відеоконференцій, що особливо
актуально в умовах посиленого навантаження на систему в період карантинних обмежень. Під час вивчення звіту
самоаналізу та проведення зустрічей із фокус-групами, суттєвих недоліків у реалізації освітньої програми не
виявлено, а пропозиції щодо підвищення якості ОП та освітнього процесу загалом із боку здобувачів та роботодавців
знайшли своє відображення в процесі реалізації ОП «Туризм».

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Освітня програма «Туризм» (молодший бакалавр) акредитується вперше. У 2020 р. успішно пройшла акредитація
ОП 242 «Туризм» за рівнем вищої освіти бакалавр. Під час зустрічі ЕГ із гарантом ОП, адміністративним
персоналом ЗВО, керівниками структурних підрозділів було зазначено, що з моменту проведення акредитації ОП
Туризм (бакалавр), висловлені зауваження були враховані й при перегляді ОП Туризм (молодший бакалавр).
Зокрема до неї було внесено такі зміни: розширено перелік ОК, орієнтованих на розвиток комунікаційних
компетентностей здобувачів; включено програмний модуль «Інформаційно-технологічне забезпечення
туристичного підприємства» до ОК «Організація діяльності суб’єктів туристичної сфери» (на зустрічах із ЕГ
неодноразово було підтверджено оформлення підписки на навчальну версію СRM-системи «Мої туристи» та її
використання в другому семестрі цього навчального року); введено дисципліну «Основи академічної
доброчесності»; надано розширений перелік для проходження здобувачами ВО курсів неформальної освіти. У
цілому ЕГ відзначає, що в ЗВО результати зовнішньої експертизи щодо забезпечення якості вищої освіти (зокрема,
зауваження та пропозиції, сформульовані під час попередніх акредитацій інших ОП), беруться до уваги під час
перегляду даної освітньої програми.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

За результатами проведення всіх зустрічей, детального вивчення Системи управління якістю
https://cutt.ly/OQjU9qo, яка визначає базові засади, принципи, вимоги, напрями, функції та відповідальність різних
рівнів управління в реалізації означеного процесу, ЕГ дійшла висновку, що в академічній спільноті ПУЕТ давно,
послідовно і системно проводиться робота щодо формування високої культури якості вищої освіти, яка сприяє
постійному розвитку освітньо-професійної програми та освітньої діяльності. Це знайшло відображення в
«Положенні про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету» https://cutt.ly/eQjIazg,
«Положенні про освітню програму» https://cutt.ly/FQjU8AL; «Положенні про академічну доброчесність»
https://cutt.ly/Bm7d9DZ, використанні Unicheck для перевірки науково-дослідних робіт НПП та ЗВО на плагіат
тощо. Безперервність процесу формування культури якості підтверджує щорічне проведення в університеті
Міжнародної науково-методичної конференції «Якість вищої освіти: компетентнісний підхід у підготовці сучасного
фахівця» та Міжнародної наукової студентської конференції «Актуальні питання розвитку науки та забезпечення
якості освіти у ХХІ столітті». Інноваційною є практика функціонування Офісу студентського омбудсмена ПУЕТ
(відкритий за підтримки Програми ЄС Еразмус+ у рамках реалізації проєкту Еразмус+ AESOP «Здійснення захисту
інтересів студентів шляхом введення посади омбудсмена») http://puet.edu.ua/uk/studentskiy-ombudsmen, який
опікується в тому числі питаннями дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти. У ПУЕТ
запроваджено механізми стимулювання науково-педагогічних працівників https://cutt.ly/UQwdNWA, які
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спрямовані на підвищення їх академічної та професійної активності, а, отже - якості освіти та покращення
результатів професійної діяльності. Для топ-20 НПП передбачене заохочення за досягнення у фаховій сфері, у т.ч.
матеріальне https://cutt.ly/6Qwd9qn. На зустрічах із ЕГ, було озвучено, що два НПП кафедри ТГБ отримали в
користування службове житло з правом подальшого викупу на пільгових умовах. Компенсується вартість публікації
статей НПП у науково метричних базах даних Scopus та Web of Science (50% від вартості публікації), а також захист
дисертацій НПП. Забезпечення якості освіти в ЗВО здійснюється за участі різних стейкхолдерів (здобувачів,
роботодавців, НПП). Впроваджена також практика обговорення результатів опитування і анкетування на засіданнях
кафедри, Вченої ради та прийняття відповідних рішень за їх результатами. У 2021 р. ПУЕТ за результатами
ресертифікаційного аудиту системи управління якістю університету отримав сертифікат в базі DQS (№440030
QM15), що засвідчує відповідність вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2015 (термін дії сертифікату – 2024 р.)
http://puet.edu.ua/uk/sistema-upravlinnya-yakistyu

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Зразкова якість розробленої та впровадженої в університеті Системи управління якістю, в т.ч. регуляторних
документів, політик та процедур щодо внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Підтверджена сертифікатом
відповідність ПУЕТ вимогам міжнародного стандарту якості ISO 9001:2015. Інноваційна практика функціонування
Офісу студентського омбудсмена ПУЕТ, який опікується, в тому числі, питаннями дотримання академічної
доброчесності здобувачами вищої освіти. Використання Unicheck для перевірки науково-дослідних робіт НПП та
ЗВО на плагіат. Представники всіх груп стейкхолдерів безпосередньо залучені до процесу періодичного перегляду
ОП, їх позиція береться до уваги. Освітня програма Туризм (молодший бакалавр) оновлюється щороку. Практика
регулярного обговорення результатів опитування і анкетування всіх груп стейкхолдерів на засіданнях кафедри ТГБ
та Вченої ради університету і прийняття відповідних рішень за їх результатами. Регулярне проведення Навчально-
науковим центром ПУЕТ внутрішніх аудитів освітньої діяльності з реалізації освітніх програм в університеті. ОП
Туризм (молодший бакалавр) 2021 року оновлювалася з урахуванням зауважень, висловлених при проходженні
акредитації ОП Туризм (бакалавр). В освітньому середовищі ЗВО сформована висока культура якості освіти та якості
умов надання освітніх послуг, що популяризована серед здобувачів та НПП і сприяє постійному розвитку ОП та
освітньої діяльності за цією програмою.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

-

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Проведений аналіз наданих документів та зустрічі з фокус-групами дали можливість встановити, що в ЗВО
послідовно дотримуються визначених процедур розробки, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
ОП «Туризм» (молодший бакалавр). ОП має значний рівень узгодженості з якісними характеристиками за всіма
підкритеріями. На думку ЕГ, інноваційність програми полягає у запровадженні посади студентського омбудсмена
(уповноваженого з прав студентів) ПУЕТ, який, серед іншого, опікується якістю освітнього процесу в частині
дотримання ЗВО академічної доброчесності. Виділені вище сильні сторони при аналізі діяльності ЗВО за критерієм
8 дозволили експертній групі зробити висновок про відповідність ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню А за
критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

В ПУЕТ визначено чіткі та зрозумілі правила стосовно прав та обов’язків усіх учасників освітнього процесу. Основні
внутрішні нормативно-правові акти, що визначають правила та процедури регулювання прав і обов’язків усіх
учасників освітнього процесу, знаходяться у відкритому доступі на офіційному веб-сайті ЗВО у вкладці «Публічна
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інформація» (https://cutt.ly/NQJb83q). В ході ознайомлення з даними документами ЕГ дійшла висновку, що вони є
легкодоступними, чіткими і зрозумілими. Вся актуальна інформація для здобувачів ВО (нормативно-правове
забезпечення, ОП, їх опис, правила прийому на навчання, розклад тощо) розміщено на веб-сайті Університету та
випускової кафедри. Актуальність наданої інформації у відомостях СО було перевірено та підтверджено під час
інтерв’ювання учасників освітнього процесу, ЕГ мала змогу пересвідчитись в дотриманні прав усіх стейкхолдерів під
час реалізації ОП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

ЕГ було перевірено та підтверджено факт вчасного оприлюднення проєкту ОП на офіційному веб-сайті Університету
(https://cutt.ly/wOWZQrG), а також на сторінці випускової кафедри (https://cutt.ly/NOWZIbN). В ПУЕТ функціонує
чітка, зручна та ефективна система опитування стейкголдерів за допомогою Гугл-форм (https://cutt.ly/KOWXttX;
https://cutt.ly/ROWXdpg; https://cutt.ly/AOWCUJo). Прозорість та публічність досягається публікацією детальних
узагальнень та висновків за результатами опитувань, з якими можна ознайомитись на сторінці випускової кафедри
(https://cutt.ly/XOWVRu8). Завчасне ознайомлення з проєктом ОП роботодавців, академічного персоналу та
здобувачів, а також їх участь у процесі перегляду ОП, було підтверджено під час інтерв’ювання.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

В ході опрацювання документів ЕГ вдалось переконатись, що інформація про ОП, оприлюднена на сайті ЗВО, є
чіткою, вичерпною та достатньою для того, аби забезпечити можливість потенційних вступників зробити
поінформований вибір щодо вступу на програму, а роботодавців – щодо цілей та змісту підготовки здобувачів за
цією програмою. Інформацію про ОП можна знайти у вкладці «Освіта» (https://cutt.ly/7OWMGoh) офіційного веб-
сайту ЗВО, а також у вкладці «Освітньо-професійні програми та навчально-методичне забезпечення спеціальності
242 «Туризм» (https://cutt.ly/ROWM6Aq) випускової кафедри. Розділ «Навчально-методичне забезпечення» містить
вичерпну інформацію про робочі програми, силабуси та дистанційні курси всіх навчальних дисциплін даної ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

В ПУЕТ визначено чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу. В Університету наявний вичерпний перелік нормативно-правових актів, що знаходиться у
відкритому доступі для тих, чиї права та обов’язки вони регулюють. ПУЕТ вчасно оприлюднює на своєму
офіційному веб-сайті проєкт ОП з метою отримання зауважень та пропозицій від стейкголдерів. ЗВО своєчасно
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну інформацію про освітню програму (включаючи її
цілі, очікувані результати навчання та компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін та суспільства. Діяльність Університету по інформативному наповненню своїх Інтернет-
ресурсів сприяє утвердженню засад прозорості й публічності і може вважатись зразковою.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

ЕГ не виявила слабких сторін та недоліків в межах даного Критерію, отож, можна охарактеризувати ОП як таку, що
демонструє ознаки зразковості та заслуговує на найвищу оцінку.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.
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ПУЕТ відповідає концепції відкритості та прозорості. Вся необхідна інформація є у вільному доступі та постійно
оновлюється. На офіційному сайті ПУЕТ публікуються новини та анонси заходів, які плануються в ЗВО. Правила та
обов’язки сторін, що приймають участь в освітньому процесі чіткі й зрозумілі. Взірцевою практикою можна вважати
наповненість офіційного веб-сайту Університету, зокрема окремої вкладки «Вступнику», де опублікована вичерпна
та структурована інформація щодо структурних підрозділів, нормативних документів, інформації щодо кафедр,
освітніх програм, академічної доброчесності, алгоритмів запобігання корупції, соціально-культурних заходів тощо.
На сайті ЗВО оприлюднюються всі проекти ОП, за всіма спеціальностями, що ілюструє безперервний, не
формальний та прозорий процес внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Це також можна вважати
взірцевою практикою. Загалом під час експертизи недоліків за критерієм 9 виявлено не було. Виділені вище сильні
сторони при аналізі діяльності ЗВО за критерієм 9 дозволили експертній групі зробити висновок про відповідність
ОП Туризм (молодший бакалавр) рівню А за критерієм 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми A

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми A

Критерій 9. Прозорість та публічність A

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Сторінка 28



Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Зеленська Олена Олександрівна

Члени експертної групи

Феленчак Юлія Богданівна

Димань Наталія Олегівна
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